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　筑後市の将来像である「緑に恵まれ、活力と笑顔あふれる協働のまち　筑後市」を実現す

るために、７つの政策と３５の施策を推進しますが、政策や施策は相互に関連し合っており、

総合的に取り組むことで将来像が実現されます。 

　そこで、全ての政策の土台となる行財政運営を除く６つの政策について、それぞれの結び

つきを表しました。政策間の特徴的な関連事例と、政策間を結ぶ線　　　で関連度合いを示

しています。※　　　の幅が大きいほど、関連度合いが強くなります。 

１  政策の相互関連 
（１）施策優先度の設定について 

　第四次総合計画では、計画の進行管理を確実に行うこと、また、そのことによってそれぞ

れの施策の進捗の程度を容易に把握できるようにすることをねらいの一つとしています。 

　そのためには、明確な目標の設定が必要であり、その目標を達成するための手段を明確に

しなければなりません。そこで、本計画では施策ごとに成果を測る指標とその目標値を設定

することとしました。 

　仮に、施策の成果目標値を各施策独自に設定した場合、厳しい財政状況の中で目標値の達

成ために必要な財源が不足することが予想されます。配分できる財源が少ない中での行政運

営には、ニーズに応じて「あれも」「これも」実施するということではなく、施策の目標と

その進捗の程度に応じて「あれか」「これか」という選択と集中の姿勢が必要です。 

　この「あれか」「これか」という選択と集中による行政運営のため、施策の優先度を設定

することとしました。 

 

（２）施策優先度表 

　次の施策優先度表は、施策の目標値を向上させようとする程度を表す「成果向上優先度」と、

財源を配分する際の目安とする「財源投下優先度」について、各施策間の位置関係を分かり

易くするために全体を9区画として座標化したものです。 

　なお、この表はあくまで施策に取り組む姿勢と、財源配分の優先度を相対的に示したもの

であり、絶対的な財源投下量を示すものではありません。 

２  施策優先度表 

・適正な下排水処理などによって、自然
　環境保全に寄与 
・道路網の整備や秩序ある土地利用など
　によって、農業や工業などの産業振興
　に寄与 
・道路などの公共施設のバリアフリー化
　によって、高齢者や障害者福祉に寄与 
・秩序ある市域整備によって、良好な教
　育環境づくりに寄与 

・福祉施策の推進によって、福祉
　産業の育成、雇用促進に寄与 
・健康づくりの推進により、医療
　費の適正化が図られ、健全な行
　財政運営に寄与 
・高齢者や障害児・者との交流な
　どにより、子どもの豊かな心の
　育成に寄与 

都市基盤 

安全で快適な生活を
支えるまちづくり 

保健・福祉・医療 

いきいきと健康なま
ちづくり 

教育・文化 

創造性と豊かな心を
育むまちづくり 

市民生活 

協働による 
まちづくり 

自然環境 

資源・環境にやさし
いまちづくり 

産業振興 

豊かな暮らしを支
え活力を生み出す
まちづくり 

・自然環境の保全によって、農
　業生産物や水道水の安全性確
　保に寄与 
・自然環境の保全は、豊かな教
　育環境や健康づくりに寄与 

・学校教育や生涯学習など
　によって、人材育成を通
　じて全ての分野に寄与 

・水田や農業用水路など良好な営
　農環境整備は、環境保全に寄与 
・産業振興により、市税収入増が
　図られ健全な行財政運営に寄与 

・市民協働の推進によって、防犯・防
　災、交通安全、交通手段の確保、自
　然環境保全、農業や商業の振興、子
　育て・教育環境整備、高齢者や障害
　児・者にやさしいまちづくりなど全
　ての分野に寄与 

財源投下優先度 

低 

1-2  下排水処理施設などの整備 

2-2  循環型社会の形成 

5-2  青少年の健全育成 

5-5  男女共同参画社会の推進 

6-3  市民との協働による防災体制の充実 

7-2  効率的な行財政運営の推進 

7-3  市民から信頼される職員・組織づくり 

2-1   自然環境保護と環境意識 
　　  の醸成 

3-2   工業の振興 

5-1   学校教育の充実 

6-2   積極的な広報・広聴の展開 

7-1   情報化の推進と管理 

4-1  子育て支援の充実 

4-2  健康づくりの推進 

6-1  市民協働の推進 

1-4　秩序ある市域の整備 

1-6　道路整備による利便性の向上 

5-3　生涯学習・スポーツの推進 

6-4　市民との協働による 
　　  犯罪が起こりにくいまちづくり 

6-5　市民との協働による 
　　  交通安全体制の充実 

1-1　安全な水道水の安定供給 

1-3　消防・救急体制の整備 

2-3　河川・水路などの維持管理 

3-1　農業の振興 

3-3　商業・観光の振興 

4-3　高齢者福祉の充実 

4-4　障害児・者福祉の充実 

5-6　人権･同和教育の推進 

7-4　広域行政の推進 

3-4　勤労者福祉の向上 

4-6　地域福祉体制の整備 

5-4　伝統文化・郷土文化の継承 

 

4-5　低所得者福祉の充実 

6-6　衛生的で安らげる生活環 
　　  境づくり 

1-5　公共交通の確保と 
　　  駅の利便性向上 
 

高 

中 

中 

高 

低 

成
果
向
上
優
先
度 
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３  計画策定の主な経過 

（１）庁内会議など 

（２）市民参画など 

計画策定の基本的な方針について協議。 

・計画期間を平成19～28年度の10年間とする。期

間中間期（5年後）に見直す。 

・行政評価を活用した総合計画を策定する。 

第四次総合計画の策定体制について協議。 

策定スケジュール、市民アンケートの実施につい

て協議。 

全課長、係長を対象に計画策定の基本方針、スケ

ジュール、役割分担などについて説明。 

施策の大綱（案）、市民委員会（役割、体制など）、

市民アンケート（設問案など）について協議。 

政策別の関係課長で新総合計画の施策とそのねらい、

成果指標（ねらいの達成度合いを測る指標）を設定。 

基本構想（素案）、施策設定会議結果について協議。 

施策別の関係課長・係長で、施策の環境変化と課

題の把握、施策の意図（ねらい）と成果指標、基

本事業（施策実現の手段）などを設定。 

関係課による土地利用構想協議。 

成果指標の数値を算出する計算式などを設定。 

 

関係課による土地利用構想協議。 

施策と基本事業設定結果などについて協議。 

現行の事務事業を基本事業へぶら下げる。体系表

の完成。 

施策の優先度検討、実施計画、将来都市像、土地

利用構想について協議。 

市民アンケート結果や業務上のデータなどから成

果指標の現状値を把握。 

施策の優先度検討、実施計画、将来都市像、土地

利用構想について協議。 

施策間の優先度（財源投下優先度、成果向上優先度）

について協議。 

 

庁議 
 

 

庁議 

第1回政策決定会議 
 

総合計画説明会 
 

第2回政策決定会議 
 

施策設定会議 
 

第3回政策決定会議 

施策と基本事業設定会

議 
 

土地利用構想協議① 

施策・基本事業の成果

指標計算式の設定 

土地利用構想協議② 

第4回政策決定会議 

基本事業への事務事業

のぶら下げ 

第5回政策決定会議 
 

成果指標の現状値取得 
 

第6回政策決定会議 
 

第7回政策決定会議 

 

平成17年1月12日 
 

 

平成17年2月9日 

平成17年5月11日 
 

平成17年5月27日 
 

平成17年5月31日 
 

平成17年8月3～4日 
 

平成17年9月30日 

平成17年11月8日～

12月9日 
 

平成18年1月12日 

平成18年2月2～17日 
 

平成18年2月10日 

平成18年3月1日 

平成18年3月14～31

日 

平成18年5月11日 
 

平成18年5月15～26

日 

平成18年6月8日 
 

平成18年7月4日、6日 

総合計画策定の基礎資料とするため実施。 

18歳以上の市民3,000人が対象。回収数1,074。回

収率35.8％。 

委員28名。6つの分野で部会を設置して活動。 

・都市基盤部会（6回） 

・環境保全部会（4回） 

・産業振興部会（5回） 

・保健・福祉・医療部会（4回） 

・教育・文化部会（5回） 

・市民生活部会（5回） 

平成18年2月27日　各部会の意見報告会を開催。 

中学校区別に3つの会場で開催。 

19日：羽犬塚中校区（会場：勤労者家庭支援施設）

20日：筑後北中校区（会場：サザンクス筑後） 

21日：筑後中校区（会場：ＪＡ筑後地区センター） 

成果指標の現状値把握のため実施。 

18歳以上の市民3,000人が対象。回収数1,492。回

収率49.7％。 

政策と施策（案）を説明。11小学校区で開催。 
 

基本構想（案）と基本計画（案）について意見募集。 

 

市民アンケート実施 

 

 

 

 

市民委員会 
 

 

 

 

 

地域懇談会 
 

 

まちづくりアンケート

実施 
 

出前市長室 
 

パブリックコメント 

平成17年6月11～26

日 

 
 

 

 

平成17年10月～平成

18年2月 

 

 

 

 

平成17年12月19～21

日 

 

平成18年3月17～31

日 
 

平成18年5月9日～6

月2日 

平成18年10月18日～

11月7日 

施策優先度に基づき、成果指標の前期（平成23年度）

目標値を設定。 

施策の目標値設定、総合計画審議会、将来都市像、

土地利用構想について協議。 

総合計画審議会、将来都市像、土地利用構想につ

いて協議。 

基本計画（案）について協議。 

基本計画（案）について協議。 

実施計画事業（案）について協議。 

実施計画事業（案）について協議。 

基本構想（案）、基本計画（案）について協議。 

施策と基本事業の目標

値設定 

第8回政策決定会議 
 

第9回政策決定会議 
 

第10回政策決定会議 

第11回政策決定会議 

第12回政策決定会議 

第13回政策決定会議 

第14回政策決定会議 

平成18年7月11～25

日 

平成18年8月7日 
 

平成18年8月23日 
 

平成18年9月7日 

平成18年9月13日 

平成18年10月11日 

平成18年10月23日 

平成19年2月5日 
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第四次筑後市総合計画　市民委員会　委員名簿　 

若杉　勝弘 

稲富　厚生 

近藤　幸敏 

永松　武敏 

角　卯一郎 

加藤　美香子 

下坂　忠久 

田中　則隆 

野口　喜好 

小野田　耕 

丸山　功 

城崎　典子 

下川　利明 

三池　優 

中山　博友 

坂口　三男 

江崎　元美 

村上ヤスコ 

渡邉　亨 

中村　武静 

中村　紀穂 

森山　早苗 

宇美　憲幸 

中西　資典 

城崎　和浩 

松岡　英機 

横溝　隆樹 

吉開　富士雄 

都市基盤部会 

 

 

 

環境保全部会 

 

 

 

 

産業振興部会 

 

 

 

 

保健・福祉・医療部会 

 

 

 

教育・文化部会 

 

 

 

 

市民生活部会 

（部会長） 

 

 

 

（部会長） 

 

 

 

 

（部会長） 

 

 

 

 

（部会長） 

 

 

 

（部会長） 

 

 

 

 

（部会長） 

 

氏　名 部会名 

（敬称略、順不同） 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１８筑市公第４３０号 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　平成１８年８月２９日 

 

筑後市総合計画審議会会長　様 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　筑後市長　桑 野 照 史　 

 

第四次筑後市総合計画について（諮問） 

 

　筑後市総合計画審議会規則第２条の規定に基づき、次のとおり諮問します。 

 

記 

 

　第四次筑後市総合計画「基本構想」（案）及び「基本計画」（案）に関し、その実現

性及び妥当性について貴会の意見を求めます。 

４  総合計画審議会 
（１）審議会への市長の諮問 
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　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　平成１９年１月１１日 

 

筑後市長　桑野　照史　様 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　筑後市総合計画審議会　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　会長　駄田井　正 

 

 

第四次筑後市総合計画について（答申） 

 

 

 

　本審議会は、平成１８年８月２９日付１８筑市公第４３０号にて第四次筑後市総合計

画「基本構想」（案）及び「基本計画」（案）の実現性及び妥当性について諮問を受け、

慎重に審議を重ねてまいりました。 

　基本構想（案）については、本市をとりまく社会環境や、歴史的・自然的・社会的な

特性を踏まえ、本市の目指すべき方向を的確に捉えているかという視点に立ち、また、

基本計画（案）については、主に各施策が基本構想（案）で示す方向に即しているか、

目指す市の姿を実現するための手段となっているか、市民に分かりやすい表現・構成に

なっているか、という視点に立って審議いたしました。 

　この結果、基本構想（案）、基本計画（案）ともに審議に当たっての視点に概ね合致

するものと評価します。 

　なお、計画の実施に当たっては、社会経済情勢が目まぐるしく変化する中、これまで

の習慣や仕組みにとらわれず、計画の弾力的な運用を図られるとともに、総合計画の市

民への普及に努め、市民や行政などが情報や認識を共有しながら協働のまちづくりを進

めていただきたいと考えます。 

　また、この計画に導入されている行政評価の考え方の定着に努め、効率的で効果的な

行財政運営を推進し、施策や事務事業の優先順位付けや公的関与の範囲の見直しなどの

行財政改革を進めることも必要であると考えます。 

　このほか、別紙に掲げる本審議会の意見・要望等を十分尊重し、可能な限り計画へ反

映していただきますよう要請します。 

（３）筑後市総合計画審議会　委員名簿 

駄田井　正 

潮谷　恵美 

池田　光政 

五十嵐　多喜子 

貝田　義博 

水町　好 

島　啓三 

坂本　好教 

田中　秀彦 

田島　照臣 

田村　公男 

瀬戸　博之 

古賀　榮紀 

牛島　巌 

田中　隆夫 

正山　英隆 

篠原　弘 

江嵜　麻里子 

中西　資典 

宇美　憲幸 

本田　晴彦 

村上　隆春 

久留米大学経済学部教授 

久留米大学文学部社会福祉学科講師 

筑後市議会　総務文教委員長 

筑後市議会　総務文教副委員長 

筑後市議会　厚生委員長 

筑後市議会　厚生副委員長 

筑後市議会　建設経済委員長 

筑後市議会　建設経済副委員長 

筑後市教育委員会　委員長 

筑後市農業委員会　会長 

上原々北行政区長 

新溝行政区長 

上北島行政区長 

筑後商工会議所　会頭 

福岡八女農業協同組合筑後地区理事代表 

筑後市社会福祉協議会　会長 

筑後市ＰＴＡ連合会　会長 

筑後市女性連絡協議会　事務局長 

第四次筑後市総合計画市民委員会委員 

市民公募委員 

市民公募委員 

市民公募委員 

（会長） 

（副会長） 

 

氏　名 所属・役職等 

（敬称略、順不同） （２）審議会から市長への答申 
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筑後市総合計画審議会　部会編成 

田村　公男 

池田　光政 

五十嵐　多喜子 

田中　秀彦 

篠原　弘 

江嵜　麻里子 

中西　資典 

村上　隆春 

潮谷　恵美 

貝田　義博 

水町　好 

瀬戸　博之 

正山　英隆 

本田　晴彦 

駄田井　正 

島　啓三 

坂本　好教 

田島　照臣 

古賀　榮紀 

牛島　巌 

田中　隆夫 

宇美　憲幸 

 

総務文教部会（8名） 

（担当分野） 

　教育・文化 

　市民生活 

　行財政運営 

 

 

 

厚生部会（6名） 

（担当分野） 

　自然環境 

　保健・福祉・医療 

 

 

建設経済部会（8名） 

（担当分野） 

　都市基盤 

　産業振興　 

（部会長） 

（副部会長） 

 

 

 

 

 

 

（部会長） 

（副部会長） 

 

 

 

 

（部会長） 

（副部会長） 

氏　名 部会名 

（敬称略、順不同） 

（４）審議経過の概要 

■全体会 

　第1回全体会議（平成18年8月29日） 

　・審議会委員委嘱書交付 

　・会長、副会長選出 

　・市長から審議会へ諮問 

　・審議会の運営について協議 

 

　第2回全体会議（平成18年9月28日） 

　・第四次筑後市総合計画の策定方針について協議 

 

　第3回全体会議（平成18年11月16日） 

　・3部会による基本構想(案)審議結果の報告と協議 

 

　第4回全体会議（平成18年12月21日） 

　・3部会による基本計画(案)審議結果の報告と協議 

　・答申書（案）について協議 

 

■部会 

　3部会に分かれて基本構想(案)及び基本計画（案）の担当政策を審議 

　・総務文教部会 

部会長及び副部会長の選任 

今後の進め方について 

基本構想（案）について 

基本構想（案）について 

基本計画（案）教育・文化について 

基本計画（案）教育・文化について 

基本計画（案）市民生活について 

基本計画（案）行財政運営について 

9月28日 
 

10月12日 

10月19日 

10月26日 

11月 2日 

11月 9日 

11月30日 
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部会長及び副部会長の選任 

今後の進め方について 

基本構想（案）について 

基本構想（案）について 

基本計画（案）自然環境について 

基本計画（案）自然環境について 

基本計画（案）自然環境、保健・福祉・医療について 

基本計画（案）保健・福祉・医療について 

基本計画（案）保健・福祉・医療について 

基本計画（案）保健・福祉・医療について 

9月28日 
 

10月 5日 

10月12日 
 

10月19日 

10月26日 

11月 2日 

11月16日 

11月30日 

・厚生部会 

部会長及び副部会長の選任 

今後の進め方について 

基本構想（案）について 

基本構想（案）について 

基本計画（案）都市基盤について 

基本計画（案）都市基盤について 

基本計画（案）産業振興について 

基本計画（案）産業振興について 

9月28日 
 

10月13日 

11月 2日 
 

11月16日 
 

12月 1日 

・建設経済部会 

（1）調査の目的 

　市民の市政に対する評価や、今後のまちづくりに対するニーズや意識を統

計的に把握し、「第四次筑後市総合計画」策定における基礎資料とするために

実施したものです。 

（2）調査の方法 

［調査対象］ 

　　市内在住の18歳以上の市民3,000人 

［調査方法］ 

　回答者に調査票と返信用封筒を郵送し、回答を記入してもらったうえで、

調査票を返送してもらう郵送回収方法で実施しました。 

［調査実施期間］ 

　　平成17年6月11日（土）から6月26日（日）まで 

［回答数］ 

 

 

 
［集計方法］ 

　筑後市民全体の意見としての有効性を高めるため、筑後市の人口構成と年

代別の有効回収率の差を加重集計し、人口構成の実態に近づける補正を行っ

て集計・分析をしています。（年齢未回答のものは集計に入っていません） 

５  市民アンケート結果 

［調査概要］ 
 

調査対象 

18歳以上の市民 

配布数 

3,000

回収数 

1,074

回収率 

35.8％ 

18-20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳以上 

※［18-20歳代］の年代区分については、20-29歳の人口を母集団数として計算しています。 
※［70歳以上］の年代区分については、90歳以上の回答は少ないと考えられるため 
　70-89歳の人口を母集団数として計算しています。 

5,684 

6,278 

5,881 

7,037 

5,537 

6,722 

37,136

15.3% 

16.9% 

15.8% 

18.9% 

14.9% 

18.1% 

100.0%

112 

149 

129 

217 

217 

250 

1,074

10.4% 

13.9% 

12.0% 

20.2% 

20.2% 

23.3% 

100.0%

1.468 

1.219 

1.318 

0.938 

0.738 

0.778 

1.077

164 

182 

170 

204 

160 

195 

1074

母集団数 補正率 補正値 
有効回収数・ 
有効回収率 

［補正率］ ｉ年代補正率＝ ÷ 
アンケート回収数 

筑後市人口総計 

ｉ年代アンケート回収数 

ｉ年代筑後市人口数 

　集計結果はすべて、小数点以下第2位を四捨五入しています。そのため、 

比率の合計が100％にならないことがあります。 
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筑後市の現状について 

問１　一言で言って、筑後市はあなたにとって住みよいまちだと思いますか。（○は1つ） 

「まあ住みよい」と回答した人の割合が51.2％と、

もっとも高くなっています。 

「住みよい」＋「まあ住みよい」をあわせると、約

75％の人が筑後市を「住みよいまち」と評価して

います。前回調査時より反対に「住みにくい」＋「や

や住みにくい」と回答した人の割合は、1割以下 

（6.7％）となっています。 

※前回＝前回調査結果［平成6年11月］の数値 

問４　筑後市のまちづくりの現状において、あなたが満足しているものと不満であるものそれぞれ 

　　３つ以内を選んでその番号を記入してください。 

　筑後市のまちづくりで満足しているものとして、もっとも多かったのが「道路･交通網の整備」の19.5％でしたが、

同時に11.7％の方が不満足であると回答しています。 

・男女では、大きな差異はありませんでした。 

・50歳代で住みにくいまちだと思う人が1割弱とやや 

　多くなっています。 

・下妻校区と西牟田校区では、住みにくいまちだと思 

　う人の割合が比較的高くなっています。 

［年代別分析］［校区別分析］・・124,125頁参照 

筑後市の将来について 

問５　将来の筑後市のまちづくりにおいて、あなたが重要と思われるものと重要ではないと 

　　思われるものそれぞれ3つ以内を選んでその番号を記入してください。 

筑後市の将来のまちづくりについて、重要であると思

われるものとして、もっとも多かったのが｢道路･交通

網の整備｣の23.9％で、次いで｢自然や田園環境の保全

･保護」で23.1％、｢下水道の整備｣22.6％でした。 

今後のまちづくりで重点をおくべき施策 

　１位　上下水道や公園等の都市基盤整備　37.8％ 

　２位　道路・交通網の整備　　　　　　　32.8％ 

　３位　自然や田園環境の保全・保護　　　24.2％ 

　４位　高齢者や障害者の福祉充実　　　　24.0％ 

　５位　ごみ・し尿など環境衛生対策　　　18.0％ 

［前回の調査結果］※類似の設問からみる前回の傾向です。 

問２　あなたは、筑後市で自慢できるものは何だと思いますか。次の中から3つ以内を選んで 

　　その番号を○で囲んでください。 

　筑後市の自慢できるところとして、もっとも多かっ

たのが「静かにのんびりと暮らせる」の44.3％、つぎ

に「水や緑などの自然が豊か」で43.5％、「道路や交

通の便が良い」31.1％でした。 

筑後市の魅力・自慢点（「とても魅力を感じ自 

慢できる」＋「少し魅力がありまあ自慢できる」） 

１位　気候が良い　　　　　　　　　　54.0％ 

２位　水や緑などの自然が豊か　　　　51.8％ 

３位　静かにのんびりと暮らせる　　　50.8％ 

４位　新鮮な食べ物が豊富でおいしい　46.5％ 

５位　買い物が便利　　　　　　　　　36.1％ 

［前回の調査結果］※類似の設問からみる前回の傾向です。 

問３　市内の公共施設について、どのようなものが不足しているとお考えですか。次の中から 

　　３つ以内を選んでその番号を○で囲んでください。 

　筑後市で不足している公共施設として、もっとも多

かったのが「図書館」の30.1％、つぎに「スポーツ施設」

で27.3％、「歩道など交通安全施設」24.0％でした。 

　前回調査と比べると、「図書館」が不足していると

回答した人の割合が18.4％増加していることと、「下

水道施設」が不足していると回答した人が10.6％減少

したのが特徴です。 

・男性１位は「スポーツ施設」28.4％、女性１位は「図

　書館」33.4％でした。 

・18-20歳代～50歳代は「図書館」が１位、60歳代

　は「下水道施設」が1位、70歳以上は「高齢者な

　どの福祉施設」が1位でした。 

・筑後北校区では約３割の人が「派出所や駐在所」

　が不足していると回答しています。 

［男女別分析］［年代別分析］［校区別分析］・125,126頁参照 

Ｎ＝1074

（　）内は％　Ｎ＝1074

（　）内は％　Ｎ＝1074

１．水や緑などの自然が豊か 

２．気候が良い 

３．人情が豊かで人がみな温和だ 

４．病気の時や老後の不安が少ない 

５．道路や交通の便が良い 

６．買物が便利 

７．やりたい仕事ができる 

８．スポーツやグループ活動が盛ん 

９．楽しい祭やイベントがある 

10．誇れる歴史や文化遺産がある 

11．新鮮な食べ物が豊富でおいしい 

12．まちに活気があり楽しい 

13．静かにのんびりと暮らせる 

14．新しい時代の情報が得やすい 

15．その他 

16．無回答 

（  43.5） 

（  30.4） 

（  13.1） 

（    4.4） 

（  31.1） 

（  28.0） 

（    0.9） 

（    3.4） 

（    7.8） 

（    4.1） 

（  27.9） 

（    1.0） 

（  44.3） 

（    1.0） 

（    2.3） 

（    2.4） 

住み良い 
23.7%

無回答 
1.4%

まあ 
住み良い 
51.2%

やや 
住みにくい 
4.6%

どちらとも 
いえない 
16.9%

住みにくい 
2.1%

0 20 40 60%

（　）内は％　Ｎ＝1074

（　）内は％　Ｎ＝1074

１．道路・交通網の整備 

２．上水道の整備 

３．下水道の整備 

４．公園等の都市基盤整備 

５．水路・クリークの整備 

６．市街地開発や住宅地整備 

７．自然や田園環境の保全・保護 

８．農業の振興 

９．企業誘致による工業の振興 

10．商業の振興 

11．中小企業育成や地場産業の振興 

12．観光資源整備や観光ＰＲ 

13．ごみ・し尿など環境衛生対策 

14．交通安全対策 

15．防災対策 

16．防犯対策 

（  11.7） 

（    3.0） 

（  18.1） 

（    6.6） 

（    9.1） 

（    3.4） 

（    5.8） 

（    4.9） 

（    7.2） 

（    7.7） 

（    5.5） 

（    8.0） 

（    8.0） 

（    6.3） 

（    4.8） 

（  10.2） 

不満足 

（  19.5） 

（  12.6） 

（    4.7） 

（  10.3） 

（    4.0） 

（    5.7） 

（  13.3） 

（    7.4） 

（    3.8） 

（    1.9） 

（    0.9） 

（    3.1） 

（  19.3） 

（    5.8） 

（    2.2） 

（    2.5） 

満足 

0 20

１．大規模な公園 

２．身近な小公園や広場 

３．幹線道路 

４．身近な生活道路 

５．駅前広場や駅施設 

６．歩道など交通安全施設 

７．市街地の公共駐車場 

８．消防署・消火栓 

９．派出所や駐在所 

10．下水道施設 

11．上水道施設 

12．保育所 

13．高齢者などの福祉施設 

14．保健センター施設 

15．医療施設 

16．幼稚園 

17．図書館 

18．公民館や集会所 

19．博物館・美術館など 

20．スポーツ施設 

21．その他 

22．無回答 

 

（  11.0） 

（  19.2） 

（    5.9） 

（    7.4） 

（  12.7） 

（  24.0） 

（  16.2） 

（    2.1） 

（    9.3） 

（  19.9） 

（    2.9） 

（    4.9） 

（  20.4） 

（    6.7） 

（    9.4） 

（    1.8） 

（  30.1） 

（    2.2） 

（  16.1） 

（  27.3） 

（    3.9） 

（    3.0） 

0 20 40 60%

１．道路・交通網の整備 

２．上水道の整備 

３．下水道の整備 

４．公園等の都市基盤整備 

５．水路・クリークの整備 

６．市街地開発や住宅地整備 

７．自然や田園環境の保全・保護 

８．農業の振興 

９．企業誘致による工業の振興 

10．商業の振興 

11．中小企業育成や地場産業の振興 

12．観光資源整備や観光ＰＲ 

13．ごみ・し尿など環境衛生対策 

14．交通安全対策 

15．防災対策 

16．防犯対策 

17．健康づくりの推進 

18．地域医療の充実 

19．高齢者や障害者の福祉の充実 

20．男女共同参画社会の仕組みづくり 

21．差別のない社会づくり 

22．学校教育の充実 

23．生涯学習の環境づくり 

24．市民文化育成と文化的環境づくり 

25．市民スポーツ活動の振興 

26．コミュニティ育成と地域活動の充実 

27．情報化社会への対応 

28．子育て支援策の充実 

29．青少年健全育成へのとりくみ 

30．雇用促進や勤労者福祉 

31．その他 

32．無回答 

（    9.6） 

（    4.0） 

（    4.9） 

（  11.6） 

（    6.9） 

（  14.4） 

（    3.0） 

（    2.1） 

（    7.5） 

（    1.8） 

（    0.5） 

（    8.3） 

（    0.7） 

（    0.7） 

（    1.3） 

（    0.1） 

（    4.7） 

（    3.5） 

（    2.2） 

（  14.5） 

（    9.4） 

（    1.8） 

（    7.4） 

（    5.4） 

（    5.5） 

（    2.8） 

（    5.3） 

（    0.9） 

（    1.0） 

（    1.9） 

（    1.0） 

（  39.9） 

重要でない 

（  23.9） 

（    4.3） 

（  22.6） 

（    9.0） 

（  10.8） 

（    6.9） 

（  23.1） 

（    4.1） 

（    6.1） 

（    3.1） 

（    4.7） 

（    3.5） 

（    8.6） 

（    2.9） 

（    3.7） 

（    8.5） 

（  10.2） 

（  15.7） 

（  20.9） 

（    2.0） 

（    7.0） 

（  19.0） 

（    7.1） 

（    1.7） 

（    1.3） 

（    0.9） 

（    1.6） 

（    9.2） 

（    5.2） 

（    6.1） 

（    0.2） 

（  12.4） 

重要 

0 20 40 60%

17．健康づくりの推進 

18．地域医療の充実 

19．高齢者や障害者の福祉の充実 

20．男女共同参画社会の仕組みづくり 

21．差別のない社会づくり 

22．学校教育の充実 

23．生涯学習の環境づくり 

24．市民文化育成と文化的環境づくり 

25．市民スポーツ活動の振興 

26．コミュニティ育成と地域活動の充実 

27．情報化社会への対応 

28．子育て支援策の充実 

29．青少年健全育成へのとりくみ 

30．雇用促進や勤労者福祉 

31．その他 

32．無回答 

（    4.7） 

（    8.7） 

（  14.9） 

（    2.1） 

（    3.5） 

（    9.1） 

（    4.3） 

（    4.7） 

（    5.5） 

（    2.9） 

（    6.1） 

（  12.9） 

（    8.8） 

（  15.5） 

（    1.3） 

（  16.0） 

不満足 

（  12.3） 

（    7.4） 

（    7.1） 

（    1.2） 

（    3.8） 

（    4.6） 

（    5.7） 

（    2.0） 

（    3.4） 

（    1.8） 

（    0.5） 

（    6.0） 

（    1.9） 

（    0.6） 

（    0.3） 

（  27.4） 

満足 

0

満足 
不満足 

20

重要 
重要でない 

重要である　上位5位 
今回 
［H17］ 

１位　道路･交通網の整備 

２位　自然や田園環境の保全･保護 

３位　下水道の整備 

４位　高齢者や障害者の福祉の充実 

５位　学校教育の充実 

23.9% 

23.1% 

22.6% 

20.9% 

19.0%

－ 

－ 

－ 

－ 

－ 

前回 
［H6］ 

重要でない　上位5位 
今回 
［H17］ 

１位　男女共同参画社会の仕組みづくり 

２位　市街地開発や住宅地整備 

３位　公園等の都市基盤整備 

４位　道路･交通網の整備 

５位　差別のない社会づくり 

14.5％ 

14.4％ 

11.6％ 

9.6％ 

9.4％ 

－ 

－ 

－ 

－ 

－ 

前回 
［H6］ 

※前回＝前回調査結果［平成6年11月］の数値 



122 123

問７　限られた財源の中で、様々な行政課題に対応していくためには今後どのような市政運営が 

　　必要であると思われますか。次の4つ中から1つ選んで、その番号を○で囲んでください。 

問８　あなたは、これからのまちづくりの主体をどのように考えますか。次の中から1つ選んで、 

　　その番号を○で囲んでください。 

問９　地方分権が進む中で全国的に市町村合併が進んでいます。あなたは筑後市の合併について 

　　どのように考えますか。次の中から1つ選んで、その番号を○で囲んでください。 

問６　将来の筑後市はどのようなまちになっていくべきだとお考えですか。次の中から3つ以内を 

　　選んで、その番号を○で囲んでください。 

　将来の筑後市のすがたとして、半数以上（56.3％）

の人が「災害、事故や犯罪が少ない【安全なまち】」

になっていくべきだと回答しています。これは調査時

期が平成17年6月であったため、同年3月に発生した

福岡県西方沖地震の影響があると考えられます。 

・「緑の中で落ち着いた生活ができるまち」36.0％（１位） 

・「居住性の高い住宅都市」　　　　　　　33.4％（２位） 

・「商工業や流通の中核都市」　　　　　　17.4％（３位） 

・「観光的魅力の高いまち」　　　　　　 　8.9％（４位） 

・「教育や文化的魅力の高いまち」　　　 　2.8％（５位） 

［前回の調査結果］※設問形式は多少異なります（単一回答式）。 

・男性は合併を「進めるべき」と回答した人がもっとも多く、女性は合併を進めるべきかどうか「わからない」

　と回答した人がもっとも多くなっています。 

・18-20歳代の約4割（42.7％）が、合併は「進めるべきではない」と回答しています。 

・水田校区と下妻校区では、約４割の人が合併を「進めるべき」と回答しています。 

［男女別分析］［年代別分析］・・・・126頁参照 

（　）内は％　Ｎ＝1074

１． 

２． 

 

３． 

４． 

 

５． 

６． 

 

７． 

８． 

９． 

10． 

11． 

12． 

13． 

 

14． 

15． 

16． 

災害、事故や犯罪が少ない【安全なまち】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康づくりをすすめる【健康のまち】 

文化、芸術活動が盛んな【文化のまち】 

高度情報化時代に対応した【情報のまち】 

学習環境が整った【生涯学習のまち】 

国内外から人々が訪れる【交流のまち】 

 

 

 

その他 

無回答 

（  56.3） 

（  23.7） 

 

（  32.7） 

（  11.3） 
 

（  16.9） 

（  29.7） 

 

（    7.3） 

（  12.2） 

（    7.4） 

（    3.4） 

（    4.7） 

（    5.4） 

（  20.0） 

 

（  30.2） 

（    0.6） 

（    8.4） 

0 20 40 60%

横軸（満足度）＝「満足である」と回答した人の割合－「不満である」と回答した人の割合 

縦軸（重要度）＝「重要である」と回答した人の割合－「重要ではない」と回答した人の割合 

［この表は、問4と問5の結果を一つにまとめてあらわしたものです。］ 

大 小 

大 

小 

下水道の整備 

子育て支援策の充実 

学校教育の充実 

中小企業育成や地場産業の振興 

水路・クリークの整備 

青少年健全育成への取り組み 

高齢者や障害者の福祉の充実 自然や田園環境の保全・保護 

道路・交通網の整備 

ごみ・し尿など環境衛生対策 

健康づくりの推進 

上水道の整備 

地域医療の充実 

防犯対策 

商業の振興 

企業誘致による工業の振興 

市民文化育成と文化的環境づくり 

防災対策 

その他 

農業の振興 

生涯学習の環境づくり 
差別のない社会づくり 

コミュニティー育成と地域活動の充実 

市民スポーツ活動の振興 
市街地開発や住宅地整備 

公園等の都市基盤整備 

男女共同参画社会のしくみづくり 

交通安全対策 雇用促進や勤労者福祉 

情報化社会への対応 

観光資源整備や観光PR

満足度 

重
要
度 

　満足度、重要度がともに大きいものとしては、「自然や田園環境の保全・保護」、次いで「道路・交通網 

の整備」でした。 

高齢者や障害者を大切にする 
【福祉のまち】 

水や緑が豊富な 
【自然環境に恵まれたまち】 

工業や商業などの経済活動が活発な 
【産業のまち】 

ごみの減量化やリサイクルなどが進んだ 
【環境に配慮したまち】 

道路、公園、下水道などが充実した 
【快適な生活環境のまち】 

地域のコミュニティ活動などが活発な 
【ふれあいのまち】 

肥沃な大地を生かした 
【安全安心な食と農のまち】 

時代を担う子どもたちを育む 
【次世代育成のまち】 

広域行政で合理
化を図れるもの
は、積極的にお
こない、多少の
不便があっても
やむを得ない 

14.6%

高水準行政サービ
スや現状サービス
の提供を受けるた
めには、今以上の
市民負担もやむを
得ない 

4.1%

行政サービスの
水準を多少下げ
ても、市民負担
は増やさない 

22.3%

市民協働を進
め、行政コストを
できるだけ抑
え、行政サービ
ス水準や負担は
維持する 

47.7%

無回答 
11.4%

市民が主体と
なっておこな
うべきである
13.9%

行政が主体と
なっておこな
うべきである
8.4%

無回答 
2.4%

行政と市民の
役割分担を定
め、市民参加
を進めながら
協働でおこな
うべきである
75.4%

進めるべき
31.7%

無回答 
2.5%

わからない 
39.9%

進めるべき
ではない 
25.9%
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問10　あなたは、これからも筑後市に住んでいたいと思いますか。次の中から１つ選んで、その 

　　番号を○で囲んでください。 

＜参考＞　男女別・年代別・校区別での傾向が見られる設問についての結果 

「できれば住みつづけたい」と回

答した人の割合が、もっとも高く

41.8％でした。 

「いつまでも住みつづけたい」と

回答した人をあわせると、75.2％の

人が市内に住みたいとしています。 

　下妻校区と西牟田校区では、「住みにくい」（「やや住みにくい」＋「住みにくい」）と回答している人が

比較的多くなっています。 

　前回調査結果と比較すると、古川校区と水洗校区で10％以上評価が上がっていることと、西牟田校区では7％

評価が下がっているのが特徴です。 

［住みよさに関する傾向（問1）］ 
［校区別の調査結果］ 

　問３の不足している市内公共施設に関する設問について、男性でもっとも多かったのは「スポーツ施設」で

28.4％、女性でもっとも多かったのは「図書館」で33.4％でした。 

　また「下水道施設」は、男性では２番目に多く26.4％であったのに対して、女性では15.0％で７位となって

おり、男女差が大きくでました。 

［市内公共施設に関する傾向（問3）］ 
［男女別の調査結果］ 

　50歳代で「住みにくい」（「やや住みにくい」＋「住みにくい」）と回答している人が１割弱（9.3％）と、

やや多くなっています。 

　前回調査結果と比較すると、20歳代で11.8％評価が上がっていることと、70歳以上で評価が約7.5％下がって

いるのが特徴です。 

　問３の不足している市内公共施設に関する設問について、18-20歳代から50歳代は「図書館」をもっとも不

足している施設としてあげています（うち30歳代・40歳代は同率で「スポーツ施設」も１位）。60歳代は「下

水道施設」が１位、70歳以上は「高齢者などの福祉施設」がもっとも多くあげられました。 

［年齢別の調査結果］ 

［年代別の調査結果］ 

（1074） 

（ 137） 

（ 239） 

（ 117） 

（ 121） 

（ 67） 

（ 92） 

（ 78） 

（ 52） 

（ 39） 

（ 57） 

（ 61） 

（ 14） 

23.7 

24.8 

20.5 

14.5 

28.1 

23.9 

20.7 

51.3 

23.1 

10.3 

29.8 

18.0 

14.3

51.2 

49.6 

58.2 

60.7 

44.6 

56.7 

50.0 

34.6 

42.3 

66.7 

42.1 

47.5 

35.7

16.9 

19.7 

15.5 

16.2 

21.5 

10.4 

17.4 

9.0 

15.4 

12.8 

21.1 

23.0 

28.6

1.4 

－ 

2.1 

0.9 

0.8 

－ 

1.1 

1.3 

1.9 

5.1 

1.8 

1.6 

7.1

72.6 

78.1 

77.4 

73.4 

73.6 

69.4 

70.5 

73.5 

65.4 

70.5 

65.1 

72.5 

－ 

全　体 

筑後校区 

羽犬塚校区 

筑後北校区 

松原校区 

古川校区 

水田校区 

水洗校区 

下妻校区 

古島校区 

二川校区 

西牟田校区 

校区無回答 

住み良 
い 

まあ住 
み良い 

どちら 
ともい 
えない 

やや住 
みにく 
い 

住みに 
くい 

無回答 前回調査 

Ｎ＝1074

いつまでも住
み続けたい 
33.4%

どちらでも
ない 
17.0%

できればほ
かに移りた
い　  4.6%

できれば住
み続けたい 
41.8%

住みたく
ない 
1.5%

無回答 
1.8%

※前回調査＝前回調査結果［平成６年11月］の｢住み良い｣+｢まあ住み良い｣回答割合 

　※前回調査＝前回調査結果［平成６年11月］の｢住み良い｣+｢まあ住み良い｣回答割合 

Ｎ＝1074　単位：％ 

（1074） 

（ 164） 

（ 182） 

（ 170） 

（ 204） 

（ 160） 

（ 194） 

23.7 

19.5 

12.6 

24.1 

20.1 

26.9 

38.7

51.2 

59.8 

55.5 

48.2 

52.9 

50.0 

42.3

16.9 

13.4 

24.2 

18.8 

16.2 

15.6 

13.4

1.4 

0.6 

0.5 

2.4 

1.5 

1.3 

1.5

72.6 

67.5 

70.7 

71.8 

77.5 

74.7 

73.4

全　体 

18～20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳以上 

住み良 
い 

まあ住 
み良い 

どちら 
ともい 
えない 

やや住 
みにく 
い 

住みに 
くい 

無回答 前回調査 

Ｎ＝1074　単位：％ 

Ｎ＝1074　単位：％ 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

（1074） 

（ 458） 

（ 601） 

（ 15） 

図書館 

高齢者などの福祉施設 

全体 

男 

女 

性別無回答 

スポーツ施設 

下水道施設 

歩道など交通安全施設 

30.1

25.5

33.4

33.3

27.3

28.4

26.1

40.0

20.4

20.7

40.0

19.9

26.4

15.0

13.3

24.0

20.7

26.1

40.0

Ｎ＝1074　単位：％ 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180%

（1074） 

（ 164） 

（ 182） 

（ 170） 

（ 204） 

（ 160） 

（ 194） 

図書館 

高齢者などの福祉施設 

全　体 

18～20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳以上 

スポーツ施設 

下水道施設 

歩道など交通安全施設 

30.1 27.3 20.4 19.924.0

45.7 42.1 11.6 7.317.1

35.7 35.7 9.9 11.022.0

40.6 40.6 17.1 17.118.8

26.5 26.0 19.1 26.024.5

22.5 13.1 24.4 29.428.8

12.9 8.2 38.1 27.332.5

4.6 

1.5 

3.3 

5.1 

2.5 

3.0 

8.7 

3.8 

11.5 

5.1 

1.8 

11.5 

7.1

2.1 

4.4 

0.4 

1.7 

3.3 

6.0 

1.1 

－ 

5.8 

－ 

3.5 

－ 

－ 

19.6

4.6 

4.3 

3.8 

6.5 

5.9 

4.4 

2.6

2.1 

1.8 

2.7 

0.6 

3.4 

1.9 

2.1
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［調査概要］ 

　問３の不足している市内公共施設に関する設問について、前回調査時と同様、筑後北校区では「派出所や駐

在所」が不足している施設としてあげられています（前回35.6％）。 

［校区別の調査結果］ 

　問９の合併に関する設問について、18～20歳代の約４割（42.7％）が、合併を「進めるべきではない」と回

答しています。 

［年代別の調査結果］ 

　問９の合併に関する設問について、合併を「進めるべき」と回答した男性は43.0％いたのに対して、女性は

22.8％でした。女性の約半数（47.9％）は合併を進めるべきかどうか「わからない」としています。 

［合併に関する傾向（問9）］ 
［男女別の調査結果］ 

（1074） 

（ 137） 

（ 239） 

（ 117） 

（ 121） 

（ 67） 

（ 92） 

（ 78） 

（ 52） 

（ 39） 

（ 57） 

（ 61） 

（ 14） 

全　体 

筑後校区 

羽犬塚校区 

筑後北校区 

松原校区 

古川校区 

水田校区 

水洗校区 

下妻校区 

古島校区 

二川校区 

西牟田校区 

校区無回答 

図書館 
スポー 
ツ施設 

歩道な 
ど交通 
安全施設 

高齢者 
などの 
福祉施設 

19.9 

14.6 

19.2 

23.9 

15.7 

26.9 

17.4 

29.5 

19.2 

12.8 

17.5 

29.5 

7.1

下水道 
施設　 

19.2 

22.6 

22.2 

10.3 

15.7 

29.9 

18.5 

17.9 

30.8 

17.9 

12.3 

16.4 

14.3

身近な 
小公園 
や広場 

16.2 

17.5 

13.0 

12.8 

14.0 

28.4 

14.1 

23.1 

19.2 

17.9 

17.5 

9.8 

28.6

市街地 
の公共 
駐車場 

派出所 
や駐在 
所　　 

Ｎ＝1074　単位：％ 

Ｎ＝1074　単位：％ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1074） 

（ 458） 

（ 601） 

（ 15） 

進めるべき 

全体 

男 

　女 

性別無回答 

進めるべきではない わからない 無回答 

31.7 25.9 2.539.9

43.0 24.2 2.829.7

22.8 27.3 2.047.9

33.3 20.0 13.333.3

Ｎ＝1074　単位：％ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進めるべき 進めるべきではない わからない 無回答 

31.7 25.9 2.539.9

15.2 42.7 0.640.9

24.7 28.6 2.743.4

30.0 26.5 2.441.2

40.7 23.5 2.533.3

46.3 19.4 4.430.6

32.0 16.0 2.649.5

（1074） 

（ 164） 

（ 182） 

（ 170） 

（ 204） 

（ 160） 

（ 194） 

全　体 

18～20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳以上 

６  まちづくりアンケート結果 

（1）調査の目的 

　本調査は、第四次筑後市総合計画の策定や行政サービスの目的達成度を客観

的な数値を使って評価するために市民の行動や意識の実態を把握することを目

的に実施したものです。この調査結果は行政資源（お金や施設、人員など）の

適正な使い方をするための行政評価の取り組みなどに活用されます。 

 

（2）調査の方法 

［調査対象］ 

　市内在住の18歳以上（平成17年4月1日現在）の筑後市民の中から3,000人

を対象としました。 

［調査方法］ 

　回答者に調査票と返信用封筒を郵送し、回答を記入してもらったうえで、

調査票を返送してもらう郵送回収方法で実施しました。 

［調査実施期間］ 

　調査票発送　　　　平成18年3月17日（金） 

　調査票返送期日　　平成18年3月31日（金） 

［回答数］ 

 

 

 

　集計結果のパーセントによる表示はすべて、小数点以下第2位を四捨五入

しています。そのため、比率の合計が100％にならないことがあります。 

 

※　基本計画に記載している各施策の成果指標の現状値は、このアンケート結果

　のうち、無回答を除いた百分率で表記しています。 

調査対象 

18歳以上の市民 

配布数 

3,000

回収数 

1,492

回収率 

49.7％ 

30.1 

32.8 

27.2 

29.9 

33.9 

14.9 

35.9 

28.2 

30.8 

35.9 

35.1 

32.8 

14.3 

 

27.3 

28.5 

32.6 

29.9 

27.3 

25.4 

22.8 

28.2 

28.8 

20.5 

22.8 

16.4 

14.3

24.0 

22.6 

25.5 

28.2 

21.5 

22.4 

27.2 

25.6 

15.4 

25.6 

26.3 

23.0 

7.1

20.4 

19.7 

18.8 

17.9 

19.8 

23.9 

20.7 

11.5 

25.0 

35.9 

22.8 

24.6 

21.4

9.3 

7.3 

10.5 

28.2 

2.5 

－ 

3.3 

2.6 

3.8 

－ 

15.8 

19.7 

7.1
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問１．日頃、健康に気をつけていますか 　　　　　　　　　　    (　　)内の数値は合計の数を100とした割合（％）です  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

690  
649  
126  
13  
14  

1,492 

(　　　　46.2) 
(　　　　43.5) 
(  　　　　8.4) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

気をつけている 
ある程度は気をつけている 
あまり気をつけていない 
気をつけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 1.野菜  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

1,100  
259  
76  
7  
50  

1,492 

(　　　　73.7) 
(　　　　17.4) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　3.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
 

問６．毎日の食事内容について 2.主菜（肉、魚、たまご、大豆製品） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

959  
384  
106  
4  
39  

1,492 

(　　　　64.3) 
(　　　　25.7) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　0.3) 
(  　　　　2.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 3.牛乳や乳製品（ヨーグルト・チーズなど） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

587  
331  
333  
165  
76  

1,492 

(　　　　39.3) 
(　　　　22.2) 
(　　　　22.3) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問２．日頃から健康のために意識的に体を動かすよう心がけていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

1. 
2. 
3.

611  
672  
189  
20  

1,492 

(　　　　41.0) 
(　　　　45.0) 
(　　　　12.7) 
(  　　　　1.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも心がけている 
ときどき心がけている 
心がけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問10．あなたの自宅周辺の診療所や病院数はたりていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

859  
528  
90  
15  

1,492 

(　　　　57.6) 
(　　　　35.4) 
(  　　　　6.0) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

たりている 
ふつう 
たりない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問11．あなたまたはご家族で介護サービスを受けている方がいますか 

1. 
2. 
3. 
4.

47  
130  
1,288  
27  

1,492 

(  　　　　3.2) 
(  　　　　8.7) 
(　　　　86.3) 
(  　　　　1.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

私自身がサービスを受けている 
家族の誰かがサービスを受けている 
誰も受けていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問11-2．（問11で1,2）現在受けてあるサービスには、満足されていますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

69  
25  
59  
10  
3  
11  
177 

(　　　　39.0) 
(　　　　14.1) 
(　　　　33.3) 
(  　　　　5.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足している 
やや満足している 
ふつう 
やや不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12．あなたは、生涯学習として何か趣味や運動を継続的に行っていますか 

1. 
2. 
3.

580  
867  
45  

1,492 

(　　　　38.9) 
(　　　　58.1) 
(  　　　　3.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問13．あなたは、過去一年間にサザンクス筑後で芸術鑑賞をしましたか 

1. 
2. 
3.

456  
989  
47  

1,492 

(　　　　30.6) 
(　　　　66.3) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問14．あなたは筑後市の伝統文化や風土に愛着を持っていますか 

1. 
2. 
3.

728  
646  
118  
1,492 

(　　　　48.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　7.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

持っている 
持っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12-2．（問12で１）具体的にどんな分野ですか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11.

218  
58  
69  
6  
53  
36  
57  
101  
209  
90  
17  
914  
580 

(　　　　37.6) 
(　　　　10.0) 
(　　　　11.9) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　　9.1) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　　9.8) 
(　　　　17.4) 
(　　　　36.0) 
(　　　　15.5) 
(  　　　　2.9) 
(  　　　157.6) 100%806040200

趣味（茶道、生花、書道、音楽、絵画、囲碁将棋など） 
教養（語学・歴史・文学等） 
技術（パソコン・資格等） 
国際交流・理解 
ボランティア全般 
伝統文化（踊り・お祭り等） 
レクレーション（釣り、ハイキング等） 
スポーツ（テニス、野球、サッカー等） 
軽スポーツ(ウォーキング、健康体操等) 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問15．筑後市の伝統文化や文化財について、知っているもの（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12.

860  
925  
288  
659  
826  
1,156  
356  
122  
630  
124  
937  
114  
6,997  
1,492 

(　　　　57.6) 
(　　　　62.0) 
(　　　　19.3) 
(　　　　44.2) 
(　　　　55.4) 
(　　　　77.5) 
(　　　　23.9) 
(  　　　　8.2) 
(　　　　42.2) 
(  　　　　8.3) 
(　　　　62.8) 
(  　　　　7.6) 
(  　　　469.0) 100%806040200

水田天満宮稚児風流 
水田天満宮千燈明祭 
竈門（かまど）神社千燈明祭 
熊野神社鬼の修正会 
久富盆綱曳（ひ）き 
久留米絣 
手漉（す）き和紙 
掛川織 
赤坂人形 
光明寺石造九重塔 
石人山古墳 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問４．食事の量はどれくらいですか 

1. 
2. 
3. 
4.

602  
670  
199  
21  

1,492 

(　　　　40.3) 
(　　　　44.9) 
(　　　　13.3) 
(  　　　　1.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも腹八分 
多く食べたり少なく食べたりまちまち 
いつも満腹するまで食べる 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問３．１日の睡眠時間は平均して７時間以上ありますか  

833  
646  
13  

1,492 

(　　　　55.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ある 
ない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問５．１日に朝・昼・夕の３食を規則正しくとっていますか 

1,171  
310  
11  

1,492 

(　　　　78.5) 
(　　　　20.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

とっている 
とっていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問７．食後、歯磨きをしていますか  

924  
418  
150  
1,492 

(　　　　61.9) 
(　　　　28.0) 
(　　　　10.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

している 
していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問８．タバコを吸っていますか 

290  
1,191  
11  

1,492 

(　　　　19.4) 
(　　　　79.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

吸っている 
吸っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問９．毎年1回は市や職場、学校等の健康診断や人間ドックを受けていますか 

1,055  
412  
25  

1,492 

(　　　　70.7) 
(　　　　27.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問２．日頃から健康のために意識的に体を動かすよう心がけていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

611  
672  
189  
20  

1,492 

( 41.0) 
( 45.0) 
( 12.7) 
( 1.3) 

( 100.0) 100%806040200

いつも心がけている 
ときどき心がけている 
心がけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
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問17．あなたは、地域のコミュニティ活動（自治会活動等）に参加していますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

152  
454  
371  
450  
65  

1,492 

(　　　　10.2) 
(　　　　30.4) 
(　　　　24.9) 
(　　　　30.2) 
(  　　　　4.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

よく参加している 
ときどき参加している 
ほとんど参加していない 
全く参加していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問19．あなたのボランティア活動（NPO活動含む）との関わりについて教えてください  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

123  
137  
434  
524  
274  
1,492 

(  　　　　8.2) 
(  　　　　9.2) 
(　　　　29.1) 
(　　　　35.1) 
(　　　　18.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ボランティア活動をしている 
以前活動をしていたが、現在はしていない 
活動してみたい 
活動する気はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問21．民生委員児童委員制度をどの程度知っていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

1. 
2. 
3.

321  
589  
506  
76  

1,492 

(　　　　21.5) 
(　　　　39.5) 
(　　　　33.9) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

活動内容を知っている 
制度の名前は聞いたことがある 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問20．地域での福祉活動で支えあいができていると思いますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

86  
325  
698  
123  
133  
127  
1,492 

(  　　　　5.8) 
(　　　　21.8) 
(　　　　46.8) 
(  　　　　8.2) 
(  　　　　8.9) 
(  　　　　8.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

できている 
できているほうである 
どちらともいえない 
できていないほうである 
できていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問22-2．（問22で２）地域の子どもたちが生活習慣やマナーを身につけていると思う理由（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

462  
89  
285  
249  
76  
13  

1,174  
744 

(　　　　62.1) 
(　　　　12.0) 
(　　　　38.3) 
(　　　　33.5) 
(　　　　10.2) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　157.8) 100%806040200

あいさつができていない 
服装が乱れている 
言葉づかいが荒い 
行動が粗暴である 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問25．あなたは、この１年間に本、TV、講演会などで人権について学んだことがありますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

171  
298  
181  
635  
134  
73  

1,492 

(　　　　11.5) 
(　　　　20.0) 
(　　　　12.1) 
(　　　　42.6) 
(  　　　　9.0) 
(  　　　　4.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

何度もある 
２、３度ある 
１度ある 
ない 
わからない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問26．あなたは以下の項目のうちどれを実践していますか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19.

470  
987  
980  
579  
420  
877  
457  
152  
70  
192  
299  
421  
168  
193  
517  
1,025  
692  
314  
63  

8,876  
1,492 

(　　　　31.5) 
(　　　　66.2) 
(　　　　65.7) 
(　　　　38.8) 
(　　　　28.2) 
(　　　　58.8) 
(　　　　30.6) 
(　　　　10.2) 
(  　　　　4.7) 
(　　　　12.9) 
(　　　　20.0) 
(　　　　28.2) 
(　　　　11.3) 
(　　　　12.9) 
(　　　　34.7) 
(　　　　68.7) 
(　　　　46.4) 
(　　　　21.0) 
(  　　　　4.2) 
(  　　　594.9) 100%806040200

冷房28℃、暖房は20℃に設定 
照明やテレビの電源をこまめに切る節電 
蛇口をこまめに止める等の節水 
風呂の残り湯を洗濯や散水等に使用 
電気製品は省エネルギー設計製品を購入 
花や庭木等の緑を育てたり、みどりを守っている 
近い場所への移動は、自動車を利用しない 
環境保全の学習（テレビ、書籍、講習会等） 
環境家計簿をつけている 
中古品購入、修理、ﾌﾘｰﾏｰｹｯﾄの活用 
生ごみ処理機やｺﾝﾎﾟｽﾄの利用（ごみ減量化） 
生ごみや草、枝葉を庭や畑で処理（堆肥化） 
再生品やエコマーク商品の積極購入 
商品購入時に包装紙や袋をもらわない 
詰替商品の積極購入 
ごみの分別、集団回収等で資源化 
家庭や職場での紙の裏面使用 
古布の再利用 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問27．あなたはどんな防犯対策をしていますか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12.

29  
38  
142  
494  
383  
76  

1,096  
491  
14  
3  
29  
171  
2,966  
1,492 

( 1.9) 
( 2.5) 
( 9.5) 
( 33.1) 
( 25.7) 
( 5.1) 
( 73.5) 
( 32.9) 
( 0.9) 
( 0.2) 
( 1.9) 
( 11.5) 
( 198.8) 100%806040200

警備会社への警備委託 
防犯カメラの設置 
ピッキングされにくい鍵・錠にしている 
夜間家のまわりを明るくする（センサーライト設置等） 
肩掛けかばんなどでひったくりされにくいようにする 
防犯ブザーの設置、携帯 
戸締りの徹底 
家族構成がわかる表札をつけない 
GPS（位置がわかる）機器の携帯 
催涙スプレー等撃退器具の携帯 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問18．あなたは、地域の活動（行事）に参加したことがありますか（ここ１年間で参加したことがあるもの）（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12.

238  
106  
422  
221  
142  
225  
89  
107  
67  
93  
159  
599  
2,468  
1,492 

(　　　　16.0) 
(  　　　　7.1) 
(　　　　28.3) 
(　　　　14.8) 
(  　　　　9.5) 
(　　　　15.1) 
(  　　　　6.0) 
(  　　　　7.2) 
(  　　　　4.5) 
(  　　　　6.2) 
(　　　　10.7) 
(　　　　40.1) 
(  　　　165.4) 100%806040200

文化・スポーツサークル活動 
福祉活動（サービス提供側として参加） 
環境美化活動（川と水を守る運動など） 
文化・伝承行事祭・敬老会など 
子ども会育成会 
老人会 
PTA活動 
学校活動への協力（学校開放活動含む） 
地域での防犯活動（夜回り等） 
地域での交通安全活動 
その他の自治会活動 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問16．あなたは生きがいを感じるものを持っていますか 

1,139  
298  
55  

1,492 

(　　　　76.3) 
(　　　　20.0) 
(  　　　　3.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

持っている 
持っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問22．あなたは、地域の子どもたちが生活習慣やマナーを身につけていると思いますか 

591  
744  
157  
1,492 

(　　　　39.6) 
(　　　　49.9) 
(　　　　10.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問23．あなたはこの１年間に人の言動で人権を傷つけられたことがありますか 

293  
1,128  
71  

1,492 

(　　　　19.6) 
(　　　　75.6) 
(  　　　　4.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問24．あなたはこの１年間にあなたの言動で他の人の人権を傷つけたと思うことがありますか 

198  
1,212  
82  

1,492 

(　　　　13.3) 
(　　　　81.2) 
(  　　　　5.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問16-2．（問16で１）生きがいを感じるもの（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8.

552  
402  
461  
101  
580  
128  
81  
4  

2,309  
1,139 

(　　　　48.5) 
(　　　　35.3) 
(　　　　40.5) 
(  　　　　8.9) 
(　　　　50.9) 
(　　　　11.2) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　0.4) 
(  　　　202.7) 100%806040200

趣味 
仕事 
旅行 
学習 
家族との団らん 
自治会や老人会などの地域活動 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 
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問31．あなたは日頃、日用品や食料品を主にどこで買っていますか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

297  
1,151  
147  
43  
91  

1,729  
1,492 

(　　　　19.9) 
(　　　　77.1) 
(  　　　　9.9) 
(  　　　　2.9) 
(  　　　　6.1) 
(  　　　115.9) 100%806040200

地元の商店街 
市内スーパー等の大型商業施設やコンビニ 
市外 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問32．クーリング・オフを知っていますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

173  
782  
206  
217  
114  
1,492 

(　　　　11.6) 
(　　　　52.4) 
(　　　　13.8) 
(　　　　14.5) 
(  　　　　7.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

よく知っている又はしたことがある 
知っている 
聞いたことがある 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 1.野菜  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

1,100  
259  
76  
7  
50  

1,492 

(　　　　73.7) 
(　　　　17.4) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　3.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
 

問６．毎日の食事内容について 2.主菜（肉、魚、たまご、大豆製品） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

959  
384  
106  
4  
39  

1,492 

(　　　　64.3) 
(　　　　25.7) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　0.3) 
(  　　　　2.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 3.牛乳や乳製品（ヨーグルト・チーズなど） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

587  
331  
333  
165  
76  

1,492 

(　　　　39.3) 
(　　　　22.2) 
(　　　　22.3) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問２．日頃から健康のために意識的に体を動かすよう心がけていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

1. 
2. 
3.

611  
672  
189  
20  

1,492 

(　　　　41.0) 
(　　　　45.0) 
(　　　　12.7) 
(  　　　　1.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも心がけている 
ときどき心がけている 
心がけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問33．ご自宅の近くの河川について、浸水による被害の不安を感じますか 

1. 
2. 
3. 
4.

719  
397  
290  
86  

1,492 

(　　　　48.2) 
(　　　　26.6) 
(　　　　19.4) 
(  　　　　5.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

不安と感じない 
どちらでもない 
不安と感じる 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問34．近隣との生活公害（臭い、騒音、ペット、空き地の管理等）についてあなたは困っていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

236  
552  
595  
109  
1,492 

(　　　　15.8) 
(　　　　37.0) 
(　　　　39.9) 
(  　　　　7.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

非常に困っている 
たまに困ることもあるが許せる範囲である 
困っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問38．あなたはインターネットを利用していますか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4.

415  
251  
832  
100  
1,598  
1,492 

(　　　　27.8) 
(　　　　16.8) 
(　　　　55.8) 
(  　　　　6.7) 
(  　　　107.1) 100%806040200

パソコンで利用している 
携帯電話（Ｉモード等）で利用している 
利用していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問11．あなたまたはご家族で介護サービスを受けている方がいますか 

1. 
2. 
3. 
4.

47  
130  
1,288  
27  
1,492

(  　　　　3.2) 
(  　　　　8.7) 
(　　　　86.3) 
(  　　　　1.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

私自身がサービスを受けている 
家族の誰かがサービスを受けている 
誰も受けていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問35．広報ちくごを読んでいますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

946  
434  
71  
8  
33  

1,492 

(　　　　63.4) 
(　　　　29.1) 
(  　　　　4.8) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　2.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

毎号読んでいる 
ときどき読む 
読んでいない 
届いていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問36．次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか　1．学校 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

31  
80  
568  
24  
10  
779  
1,492 

(  　　　　2.1) 
(  　　　　5.4) 
(　　　　38.1) 
(  　　　　1.6) 
(  　　　　0.7) 
(　　　　52.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

男性の方が優遇されている 
どちらかといえば男性の方が優遇されている 
平等 
どちらかといえば女性の方が優遇されている 
女性の方が優遇されている 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問36．次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか　2．職場 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

252  
321  
185  
47  
9  

678  
1,492 

(　　　　16.9) 
(　　　　21.5) 
(　　　　12.4) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　　0.6) 
(　　　　45.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

男性の方が優遇されている 
どちらかといえば男性の方が優遇されている 
平等 
どちらかといえば女性の方が優遇されている 
女性の方が優遇されている 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問36．次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか　3．家庭 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

240  
327  
318  
48  
20  
539  
1,492 

(　　　　16.1) 
(　　　　21.9) 
(　　　　21.3) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　　1.3) 
(　　　　36.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

男性の方が優遇されている 
どちらかといえば男性の方が優遇されている 
平等 
どちらかといえば女性の方が優遇されている 
女性の方が優遇されている 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問37．「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方についてどう思われますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

162  
501  
311  
274  
170  
74  

1,492 

(　　　　10.9) 
(　　　　33.6) 
(　　　　20.8) 
(　　　　18.4) 
(　　　　11.4) 
(  　　　　5.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

賛成 
どちらかといえば賛成 
わからない 
どちらかといえば反対 
反対 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12．あなたは、生涯学習として何か趣味や運動を継続的に行っていますか 

1. 
2. 
3.

580  
867  
45  

1,492 

(　　　　38.9) 
(　　　　58.1) 
(  　　　　3.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問13．あなたは、過去一年間にサザンクス筑後で芸術鑑賞をしましたか 

1. 
2. 
3.

456  
989  
47  

1,492 

(　　　　30.6) 
(　　　　66.3) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問14．あなたは筑後市の伝統文化や風土に愛着を持っていますか 

1. 
2. 
3.

728  
646  
118  
1,492

(　　　　48.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　7.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

持っている 
持っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12-2．（問12で１）具体的にどんな分野ですか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11.

218  
58  
69  
6  
53  
36  
57  
101  
209  
90  
17  
914  
580 

(　　　　37.6) 
(　　　　10.0) 
(　　　　11.9) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　　9.1) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　　9.8) 
(　　　　17.4) 
(　　　　36.0) 
(　　　　15.5) 
(  　　　　2.9) 
(  　　　157.6) 100%806040200

趣味（茶道、生花、書道、音楽、絵画、囲碁将棋など） 
教養（語学・歴史・文学等） 
技術（パソコン・資格等） 
国際交流・理解 
ボランティア全般 
伝統文化（踊り・お祭り等） 
レクレーション（釣り、ハイキング等） 
スポーツ（テニス、野球、サッカー等） 
軽スポーツ(ウォーキング、健康体操等) 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問28．あなたは災害に備えてどんな備えをしていますか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14.

834  
307  
216  
128  
746  
1,178  
345  
90  
46  
105  
341  
67  
18  
141  
4,562  
1,492 

(　　　　55.9) 
(　　　　20.6) 
(　　　　14.5) 
(  　　　　8.6) 
(　　　　50.0) 
(　　　　79.0) 
(　　　　23.1) 
(  　　　　6.0) 
(  　　　　3.1) 
(  　　　　7.0) 
(　　　　22.9) 
(  　　　　4.5) 
(  　　　　1.2) 
(  　　　　9.5) 
(  　　　305.8) 100%806040200

消火器 
飲料水 
保存食品 
非常用持出袋 
ラジオ 
懐中電灯・ろうそく 
救急セット 
家具転倒防止策 
持出衣類 
災害時の家族との連絡方法取決 
避難場所を知っている 
防災訓練への参加 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問４．食事の量はどれくらいですか 

1. 
2. 
3. 
4.

602  
670  
199  
21  
1,492

(　　　　40.3) 
(　　　　44.9) 
(　　　　13.3) 
(  　　　　1.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも腹八分 
多く食べたり少なく食べたりまちまち 
いつも満腹するまで食べる 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問29．あなたは防災・災害情報が何で（どこで）入手できるか知っていますか 1.テレビ 

1,151  
140  
201  
1,492 

(　　　　77.1) 
(  　　　　9.4) 
(　　　　13.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

知っている 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問29．あなたは防災・災害情報が何で（どこで）入手できるか知っていますか 2.ラジオ 

957  
173  
362  
1,492 

(　　　　64.1) 
(　　　　11.6) 
(　　　　24.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

知っている 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問29．あなたは防災・災害情報が何で（どこで）入手できるか知っていますか 3.新聞 

896  
205  
391  
1,492 

(　　　　60.1) 
(　　　　13.7) 
(　　　　26.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

知っている 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問29．あなたは防災・災害情報が何で（どこで）入手できるか知っていますか 4.市や県のインターネットホームページ 

242  
453  
797  
1,492 

(　　　　16.2) 
(　　　　30.4) 
(　　　　53.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

知っている 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問29．あなたは防災・災害情報が何で（どこで）入手できるか知っていますか 5.県からの携帯電話メール 

128  
520  
844  
1,492 

(  　　　　8.6) 
(　　　　34.9) 
(　　　　56.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

知っている 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問29．あなたは防災・災害情報が何で（どこで）入手できるか知っていますか 6.市の広報車 

769  
272  
451  
1,492 

(　　　　51.5) 
(　　　　18.2) 
(　　　　30.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

知っている 
知らない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問30．あなたは、過去1年間のうちに交通違反をしたことがありますか 

1,164  
227  
101  
1,492 

(　　　　78.0) 
(　　　　15.2) 
(  　　　　6.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

違反したことはない 
違反したことがある 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問５．１日に朝・昼・夕の３食を規則正しくとっていますか 

1,171  
310  
11  

1,492 

(　　　　78.5) 
(　　　　20.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

とっている 
とっていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問７．食後、歯磨きをしていますか  

924  
418  
150  
1,492 

(　　　　61.9) 
(　　　　28.0) 
(　　　　10.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

している 
していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問８．タバコを吸っていますか 

290  
1,191  
11  

1,492 

(　　　　19.4) 
(　　　　79.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

吸っている 
吸っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問９．毎年1回は市や職場、学校等の健康診断や人間ドックを受けていますか 

1,055  
412  
25  

1,492 

(　　　　70.7) 
(　　　　27.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
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問41．行政からの情報が早く、わかりやすく伝えられていると思いますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

204  
585  
415  
196  
92  

1,492 

(　　　　13.7) 
(　　　　39.2) 
(　　　　27.8) 
(　　　　13.1) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　100.0)

思う 
どちらかといえば思う 
どちらかといえば思わない 
思わない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 1.野菜  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

1,100  
259  
76  
7  
50  

1,492 

(　　　　73.7) 
(　　　　17.4) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　3.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
 

問６．毎日の食事内容について 2.主菜（肉、魚、たまご、大豆製品） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

959  
384  
106  
4  
39  

1,492 

(　　　　64.3) 
(　　　　25.7) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　0.3) 
(  　　　　2.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 3.牛乳や乳製品（ヨーグルト・チーズなど） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

587  
331  
333  
165  
76  

1,492 

(　　　　39.3) 
(　　　　22.2) 
(　　　　22.3) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問43．あなたはこの１年間のうちに市役所でたらいまわしにあったことがありますか 

1. 
2. 
3. 
4.

1. 
2. 
3.

92  
1,012  
195  
193  
1,492 

(  　　　　6.2) 
(　　　　67.8) 
(　　　　13.1) 
(　　　　12.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ある 
ない 
市役所にいっていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問50．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）お子様は、普段屋外で遊んだり、クラブ活動をするなど体を動かすことがありますか 

1. 
2. 
3. 
4.

186  
84  
22  
126  
418 

(　　　　44.5) 
(　　　　20.1) 
(  　　　　5.3) 
(　　　　30.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

よくある 
ときどきある 
あまりない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問11．あなたまたはご家族で介護サービスを受けている方がいますか 

1. 
2. 
3. 
4.

47  
130  
1,288  
27  
1,492

(  　　　　3.2) 
(  　　　　8.7) 
(　　　　86.3) 
(  　　　　1.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

私自身がサービスを受けている 
家族の誰かがサービスを受けている 
誰も受けていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問40．あなたは市行政の運営や税金の使い方についてどう思いますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

35  
183  
662  
301  
221  
90  

1,492 

(  　　　　2.3) 
(　　　　12.3) 
(　　　　44.4) 
(　　　　20.2) 
(　　　　14.8) 
(  　　　　6.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

100%806040200

問45．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）筑後市は、子育てしやすい環境が整っていると思いますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

51  
157  
58  
36  
116  
418 

(　　　　12.2) 
(　　　　37.6) 
(　　　　13.9) 
(  　　　　8.6) 
(　　　　27.8) 
(  　　　100.0)

思う 
やや思う 
あまり思わない 
思わない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 100%806040200

問47．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）お子様は、朝食を食べていますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

266  
16  
7  
6  

123  
418 

(　　　　63.6) 
(  　　　　3.8) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　　1.4) 
(　　　　29.4) 
(  　　　100.0)

ほとんど毎日食べている 
週３～５日食べている 
週１～２日食べている 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 100%806040200

問48．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）お子様は、野菜をどれくらいの頻度でとっていますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

183  
80  
21  
10  
124  
418 

(　　　　43.8) 
(　　　　19.1) 
(  　　　　5.0) 
(  　　　　2.4) 
(　　　　29.7) 
(  　　　100.0)

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 100%806040200

問49．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）お子様は、ジュースや乳酸飲料、スポーツ飲料をどのくらい飲みますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

77  
58  
89  
70  
124  
418 

(　　　　18.4) 
(　　　　13.9) 
(　　　　21.3) 
(　　　　16.7) 
(　　　　29.7) 
(  　　　100.0)

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど飲まない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 100%806040200

納得できる 
どちらかと言えば納得できる 
わからない 
どちらかと言えば納得できない 
納得できない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問46．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）子育に不安や負担を感じていますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

40  
117  
58  
58  
25  
120  
418 

(  　　　　9.6) 
(　　　　28.0) 
(　　　　13.9) 
(　　　　13.9) 
(  　　　　6.0) 
(　　　　28.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

おおいに不安がある 
やや不安がある 
どちらともいえない 
あまり不安はない 
不安はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問42．あなたは市役所に用事があるときに、あなたの用事の担当課や係がわかりづらいと感じることはありますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

325  
338  
423  
230  
106  
70  

1,492 

(　　　　21.8) 
(　　　　22.7) 
(　　　　28.4) 
(　　　　15.4) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　4.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

わかりやすい 
ややわかりやすい 
どちらともいえない 
ややわかりにくい 
わかりにくい 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問44．筑後市は住宅､商業､農地､工場､公園などが計画的に開発･配置された土地利用がされている（乱開発されていない）と思いますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

76   
394   
442   
147   
433   
1,492  

(  　　　　5.1) 
(　　　　26.4) 
(　　　　29.6) 
(  　　　　9.9) 
(　　　　29.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

秩序ある土地利用がされている 
秩序ある土地利用がされている部分が多い 
秩序ある土地利用があまりされていない 
秩序ある土地利用がされていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問51．（中学生以下の子どもをお持ちの保護者）お子様は､テレビ(ﾃﾚﾋﾞｹﾞｰﾑ､ﾊﾟｿｺﾝのｹﾞｰﾑも含みます)を１日平均２時間以上見ますか 

1. 
2. 
3.

177  
116  
125  
418 

(　　　　42.3) 
(　　　　27.8) 
(　　　　29.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問13．あなたは、過去一年間にサザンクス筑後で芸術鑑賞をしましたか 

1. 
2. 
3.

456  
989  
47  

1,492 

(　　　　30.6) 
(　　　　66.3) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問14．あなたは筑後市の伝統文化や風土に愛着を持っていますか 

1. 
2. 
3.

728  
646  
118  
1,492

(　　　　48.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　7.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

持っている 
持っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12-2．（問12で１）具体的にどんな分野ですか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11.

218  
58  
69  
6  
53  
36  
57  
101  
209  
90  
17  
914  
580 

(　　　　37.6) 
(　　　　10.0) 
(　　　　11.9) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　　9.1) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　　9.8) 
(　　　　17.4) 
(　　　　36.0) 
(　　　　15.5) 
(  　　　　2.9) 
(  　　　157.6) 100%806040200

趣味（茶道、生花、書道、音楽、絵画、囲碁将棋など） 
教養（語学・歴史・文学等） 
技術（パソコン・資格等） 
国際交流・理解 
ボランティア全般 
伝統文化（踊り・お祭り等） 
レクレーション（釣り、ハイキング等） 
スポーツ（テニス、野球、サッカー等） 
軽スポーツ(ウォーキング、健康体操等) 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問39．どのような情報通信サービスの提供があれば、ITによる行政サービスが向上したと感じますか（５つまで） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15.

361  
527  
397  
117  
496  
133  
76  
125  
364  
218  
352  
157  
84  
32  
627  
4,066  
1,492 

(　　　　24.2) 
(　　　　35.3) 
(　　　　26.6) 
(  　　　　7.8) 
(　　　　33.2) 
(  　　　　8.9) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　　8.4) 
(　　　　24.4) 
(　　　　14.6) 
(　　　　23.6) 
(　　　　10.5) 
(  　　　　5.6) 
(  　　　　2.1) 
(　　　　42.0) 
(  　　　272.5) 100%806040200

手数料、税の納付 
住民票の交付申請 
税の各種証明書の交付申請 
上下水道の開通と停止の届出 
粗大ゴミの収集の申し込み 
情報公開請求の申し込み 
職員採用試験の受験の申し込み 
その他申し込み（申請、届出）→具体的な種類 
公共施設の予約 
図書室の蔵書の予約 
税料金のコンビニ納付 
市の施設、工事箇所などをホームページ上で視覚的に確認（地図情報で提供） 
住民基本台帳カード（住基カード）でのサービス提供の充実 
その他情報通信を使ったサービスの提供 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問４．食事の量はどれくらいですか 

1. 
2. 
3. 
4.

602  
670  
199  
21  
1,492

(　　　　40.3) 
(　　　　44.9) 
(　　　　13.3) 
(  　　　　1.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも腹八分 
多く食べたり少なく食べたりまちまち 
いつも満腹するまで食べる 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問３．１日の睡眠時間は平均して７時間以上ありますか  

833  
646  
13  

1,492 

(　　　　55.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ある 
ない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問５．１日に朝・昼・夕の３食を規則正しくとっていますか 

1,171  
310  
11  

1,492 

(　　　　78.5) 
(　　　　20.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

とっている 
とっていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問７．食後、歯磨きをしていますか  

924  
418  
150  
1,492 

(　　　　61.9) 
(　　　　28.0) 
(　　　　10.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

している 
していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問８．タバコを吸っていますか 

290  
1,191  
11  

1,492 

(　　　　19.4) 
(　　　　79.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

吸っている 
吸っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問９．毎年1回は市や職場、学校等の健康診断や人間ドックを受けていますか 

1,055  
412  
25  

1,492 

(　　　　70.7) 
(　　　　27.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
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問１．日頃、健康に気をつけていますか 　　　　　　　　　　    (　　)内の数値は合計の数を100とした割合（％）です  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

690  
649  
126  
13  
14  

1,492 

(　　　　46.2) 
(　　　　43.5) 
(  　　　　8.4) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

気をつけている 
ある程度は気をつけている 
あまり気をつけていない 
気をつけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 1.野菜  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

1,100  
259  
76  
7  
50  

1,492 

(　　　　73.7) 
(　　　　17.4) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　3.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
 

問６．毎日の食事内容について 2.主菜（肉、魚、たまご、大豆製品） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

959  
384  
106  
4  
39  

1,492 

(　　　　64.3) 
(　　　　25.7) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　0.3) 
(  　　　　2.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 3.牛乳や乳製品（ヨーグルト・チーズなど） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

587  
331  
333  
165  
76  

1,492 

(　　　　39.3) 
(　　　　22.2) 
(　　　　22.3) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問２．日頃から健康のために意識的に体を動かすよう心がけていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

1. 
2. 
3.

611  
672  
189  
20  

1,492 

(　　　　41.0) 
(　　　　45.0) 
(　　　　12.7) 
(  　　　　1.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも心がけている 
ときどき心がけている 
心がけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問10．あなたの自宅周辺の診療所や病院数はたりていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

859  
528  
90  
15  

1,492 

(　　　　57.6) 
(　　　　35.4) 
(  　　　　6.0) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

たりている 
ふつう 
たりない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問11．あなたまたはご家族で介護サービスを受けている方がいますか 

1. 
2. 
3. 
4.

47  
130  
1,288  
27  
1,492

(  　　　　3.2) 
(  　　　　8.7) 
(　　　　86.3) 
(  　　　　1.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

私自身がサービスを受けている 
家族の誰かがサービスを受けている 
誰も受けていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 1．市内の公園の量・設備 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

104  
217  
618  
216  
106  
231  
1,492 

(  　　　　7.0) 
(　　　　14.5) 
(　　　　41.4) 
(　　　　14.5) 
(  　　　　7.1) 
(　　　　15.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 9．水路等の整備状況 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

45  
93  
762  
224  
119  
249  
1,492 

(  　　　　3.0) 
(  　　　　6.2) 
(　　　　51.1) 
(　　　　15.0) 
(  　　　　8.0) 
(　　　　16.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 10．生涯学習活動や運動をする施設の整備状況 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

31  
95  
726  
236  
98  
306  
1,492 

(  　　　　2.1) 
(  　　　　6.4) 
(　　　　48.7) 
(　　　　15.8) 
(  　　　　6.6) 
(　　　　20.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 11．生涯学習や運動をおこなう機会 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

27  
80  
799  
196  
52  
338  
1,492 

(  　　　　1.8) 
(  　　　　5.4) 
(　　　　53.6) 
(　　　　13.1) 
(  　　　　3.5) 
(　　　　22.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 12．コミュニティ活動やボランティアの活動施設・場所 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

28  
79  
835  
167  
35  
348  
1,492 

(  　　　　1.9) 
(  　　　　5.3) 
(　　　　56.0) 
(　　　　11.2) 
(  　　　　2.3) 
(　　　　23.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 13．「生涯学習ちくご」の内容 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

33  
119  
899  
83  
13  
345  
1,492 

(  　　　　2.2) 
(  　　　　8.0) 
(　　　　60.3) 
(  　　　　5.6) 
(  　　　　0.9) 
(　　　　23.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 14．行政からの広報や情報を伝える手段 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

59  
166  
815  
124  
36  
292  
1,492 

(  　　　　4.0) 
(　　　　11.1) 
(　　　　54.6) 
(  　　　　8.3) 
(  　　　　2.4) 
(　　　　19.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 15．市民が意見を行政に伝える機会（広聴） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

30  
77  
757  
214  
80  
334  
1,492 

(  　　　　2.0) 
(  　　　　5.2) 
(　　　　50.7) 
(　　　　14.3) 
(  　　　　5.4) 
(　　　　22.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 16．ITを利用した行政サービス 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

17  
46  
779  
154  
64  
432  
1,492 

(  　　　　1.1) 
(  　　　　3.1) 
(　　　　52.2) 
(　　　　10.3) 
(  　　　　4.3) 
(　　　　29.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 2．市内の自然環境 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

87  
218  
731  
166  
47  
243  
1,492 

(  　　　　5.8) 
(　　　　14.6) 
(　　　　49.0) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　3.2) 
(　　　　16.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 3．公共交通（バス） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

76  
141  
648  
240  
148  
239  
1,492 

(  　　　　5.1) 
(  　　　　9.5) 
(　　　　43.4) 
(　　　　16.1) 
(  　　　　9.9) 
(　　　　16.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 4．公共交通（鉄道） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

123  
247  
684  
122  
64  
252  
1,492 

(  　　　　8.2) 
(　　　　16.6) 
(　　　　45.8) 
(  　　　　8.2) 
(  　　　　4.3) 
(　　　　16.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 5．市内のバス路線数（コミュニティバス含む） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

54  
114  
686  
234  
103  
301  
1,492 

(  　　　　3.6) 
(  　　　　7.6) 
(　　　　46.0) 
(　　　　15.7) 
(  　　　　6.9) 
(　　　　20.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 6．久留米、八女、大川等への都市間道路 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

76  
170  
689  
234  
87  
236  
1,492 

(  　　　　5.1) 
(　　　　11.4) 
(　　　　46.2) 
(　　　　15.7) 
(  　　　　5.8) 
(　　　　15.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 7．生活道路の整備状況 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

58  
147  
633  
282  
134  
238  
1,492 

(  　　　　3.9) 
(  　　　　9.9) 
(　　　　42.4) 
(　　　　18.9) 
(  　　　　9.0) 
(　　　　16.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 8．駅の利便性 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

112  
214  
696  
177  
64  
229  
1,492 

(  　　　　7.5) 
(　　　　14.3) 
(　　　　46.6) 
(　　　　11.9) 
(  　　　　4.3) 
(　　　　15.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12．あなたは、生涯学習として何か趣味や運動を継続的に行っていますか 

1. 
2. 
3.

580  
867  
45  

1,492 

(　　　　38.9) 
(　　　　58.1) 
(  　　　　3.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問13．あなたは、過去一年間にサザンクス筑後で芸術鑑賞をしましたか 

1. 
2. 
3.

456  
989  
47  

1,492 

(　　　　30.6) 
(　　　　66.3) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問14．あなたは筑後市の伝統文化や風土に愛着を持っていますか 

1. 
2. 
3.

728  
646  
118  
1,492

(　　　　48.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　7.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

持っている 
持っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12-2．（問12で１）具体的にどんな分野ですか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11.

218  
58  
69  
6  
53  
36  
57  
101  
209  
90  
17  
914  
580 

(　　　　37.6) 
(　　　　10.0) 
(　　　　11.9) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　　9.1) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　　9.8) 
(　　　　17.4) 
(　　　　36.0) 
(　　　　15.5) 
(  　　　　2.9) 
(  　　　157.6) 100%806040200

趣味（茶道、生花、書道、音楽、絵画、囲碁将棋など） 
教養（語学・歴史・文学等） 
技術（パソコン・資格等） 
国際交流・理解 
ボランティア全般 
伝統文化（踊り・お祭り等） 
レクレーション（釣り、ハイキング等） 
スポーツ（テニス、野球、サッカー等） 
軽スポーツ(ウォーキング、健康体操等) 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問15．筑後市の伝統文化や文化財について、知っているもの（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12.

860  
925  
288  
659  
826  
1,156  
356  
122  
630  
124  
937  
114  
6,997  
1,492 

(　　　　57.6) 
(　　　　62.0) 
(　　　　19.3) 
(　　　　44.2) 
(　　　　55.4) 
(　　　　77.5) 
(　　　　23.9) 
(  　　　　8.2) 
(　　　　42.2) 
(  　　　　8.3) 
(　　　　62.8) 
(  　　　　7.6) 
(  　　　469.0) 100%806040200

水田天満宮稚児風流 
水田天満宮千燈明祭 
竈門（かまど）神社千燈明祭 
熊野神社鬼の修正会 
久富盆綱曳（ひ）き 
久留米絣 
手漉（す）き和紙 
掛川織 
赤坂人形 
光明寺石造九重塔 
石人山古墳 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問４．食事の量はどれくらいですか 

1. 
2. 
3. 
4.

602  
670  
199  
21  
1,492

(　　　　40.3) 
(　　　　44.9) 
(　　　　13.3) 
(  　　　　1.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも腹八分 
多く食べたり少なく食べたりまちまち 
いつも満腹するまで食べる 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問３．１日の睡眠時間は平均して７時間以上ありますか  

833  
646  
13  

1,492 

(　　　　55.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ある 
ない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問５．１日に朝・昼・夕の３食を規則正しくとっていますか 

1,171  
310  
11  

1,492 

(　　　　78.5) 
(　　　　20.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

とっている 
とっていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問７．食後、歯磨きをしていますか  

924  
418  
150  
1,492 

(　　　　61.9) 
(　　　　28.0) 
(　　　　10.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

している 
していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問８．タバコを吸っていますか 

290  
1,191  
11  

1,492 

(　　　　19.4) 
(　　　　79.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

吸っている 
吸っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問９．毎年1回は市や職場、学校等の健康診断や人間ドックを受けていますか 

1,055  
412  
25  

1,492 

(　　　　70.7) 
(　　　　27.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
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問52．現在の満足度 17．筑後市の防災体制 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

46  
104  
859  
122  
46  
315  
1,492 

(  　　　　3.1) 
(  　　　　7.0) 
(　　　　57.6) 
(  　　　　8.2) 
(  　　　　3.1) 
(　　　　21.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 1．市内の公園の量・設備 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

159  
356  
516  
65  
39  
357  
1,492 

(　　　　10.7) 
(　　　　23.9) 
(　　　　34.6) 
(  　　　　4.4) 
(  　　　　2.6) 
(　　　　23.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 2．市内の自然環境 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

135  
373  
580  
24  
13  
367  
1,492 

(  　　　　9.0) 
(　　　　25.0) 
(　　　　38.9) 
(  　　　　1.6) 
(  　　　　0.9) 
(　　　　24.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 3．公共交通（バス） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

108  
280  
680  
28  
25  
371  
1,492 

(  　　　　7.2) 
(　　　　18.8) 
(　　　　45.6) 
(  　　　　1.9) 
(  　　　　1.7) 
(　　　　24.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 4．公共交通（鉄道） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

85  
202  
751  
36  
33  
385  
1,492 

(  　　　　5.7) 
(　　　　13.5) 
(　　　　50.3) 
(  　　　　2.4) 
(  　　　　2.2) 
(　　　　25.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 5．市内のバス路線数（コミュニティバス含む）  

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

98  
301  
638  
27  
20  
408  
1,492 

(  　　　　6.6) 
(　　　　20.2) 
(　　　　42.8) 
(  　　　　1.8) 
(  　　　　1.3) 
(　　　　27.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 6．久留米、八女、大川等への都市間道路 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

121  
318  
630  
24  
20  
379  
1,492 

(  　　　　8.1) 
(　　　　21.3) 
(　　　　42.2) 
(  　　　　1.6) 
(  　　　　1.3) 
(　　　　25.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 7．生活道路の整備状況 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

193  
374  
527  
21  
14  
363  
1,492 

(　　　　12.9) 
(　　　　25.1) 
(　　　　35.3) 
(  　　　　1.4) 
(  　　　　0.9) 
(　　　　24.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 8．駅の利便性 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

105  
257  
710  
22  
27  
371  
1,492 

(  　　　　7.0) 
(　　　　17.2) 
(　　　　47.6) 
(  　　　　1.5) 
(  　　　　1.8) 
(　　　　24.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 18．筑後市の消防や救急体制 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

88  
181  
834  
88  
23  
278  
1,492 

(  　　　　5.9) 
(　　　　12.1) 
(　　　　55.9) 
(  　　　　5.9) 
(  　　　　1.5) 
(　　　　18.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 19.筑後市立病院 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

67  
176  
611  
251  
166  
221  
1,492 

(  　　　　4.5) 
(　　　　11.8) 
(　　　　41.0) 
(　　　　16.8) 
(　　　　11.1) 
(　　　　14.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 20.社会福祉協議会が地域福祉の推進に果たす機能 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

29  
103  
849  
117  
38  
356  
1,492 

(  　　　　1.9) 
(  　　　　6.9) 
(　　　　56.9) 
(  　　　　7.8) 
(  　　　　2.5) 
(　　　　23.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 21.職場の福利厚生制度 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

19  
62  
746  
136  
79  
450  
1,492 

(  　　　　1.3) 
(  　　　　4.2) 
(　　　　50.0) 
(  　　　　9.1) 
(  　　　　5.3) 
(　　　　30.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．現在の満足度 22.市職員の仕事ぶり 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

41  
110  
773  
201  
116  
251  
1,492 

(  　　　　2.7) 
(  　　　　7.4) 
(　　　　51.8) 
(　　　　13.5) 
(  　　　　7.8) 
(　　　　16.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足である 
どちらかといえば満足である 
普通 
どちらかといえば不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
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問52．今後の重要度 9．水路等の整備状況 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

164  
323  
616  
15  
6  

368  
1,492 

(　　　　11.0) 
(　　　　21.6) 
(　　　　41.3) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　　0.4) 
(　　　　24.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 17．筑後市の防災体制 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

138  
329  
593  
5  
5  

422  
1,492 

(  　　　　9.2) 
(　　　　22.1) 
(　　　　39.7) 
(  　　　　0.3) 
(  　　　　0.3) 
(　　　　28.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 18．筑後市の消防や救急体制 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

137  
284  
655  
6  
7  

403  
1,492 

(  　　　　9.2) 
(　　　　19.0) 
(　　　　43.9) 
(  　　　　0.4) 
(  　　　　0.5) 
(　　　　27.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 19.筑後市立病院 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

278  
360  
463  
12  
14  
365  
1,492 

(　　　　18.6) 
(　　　　24.1) 
(　　　　31.0) 
(  　　　　0.8) 
(  　　　　0.9) 
(　　　　24.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 20.社会福祉協議会が地域福祉の推進に果たす機能 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

94  
236  
699  
16  
6  

441  
1,492 

(  　　　　6.3) 
(　　　　15.8) 
(　　　　46.8) 
(  　　　　1.1) 
(  　　　　0.4) 
(　　　　29.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 21.職場の福利厚生制度 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

115  
237  
618  
9  
6  

507  
1,492 

(  　　　　7.7) 
(　　　　15.9) 
(　　　　41.4) 
(  　　　　0.6) 
(  　　　　0.4) 
(　　　　34.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 22.市職員の仕事ぶり 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

243  
352  
505  
2  
8  

382  
1,492 

(　　　　16.3) 
(　　　　23.6) 
(　　　　33.8) 
(  　　　　0.1) 
(  　　　　0.5) 
(　　　　25.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 10．生涯学習活動や運動をする施設の整備状況 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

136  
323  
594  
19  
10  
410  
1,492 

(  　　　　9.1) 
(　　　　21.6) 
(　　　　39.8) 
(  　　　　1.3) 
(  　　　　0.7) 
(　　　　27.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 11．生涯学習や運動をおこなう機会 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

94  
295  
658  
12  
11  
422  
1,492 

(  　　　　6.3) 
(　　　　19.8) 
(　　　　44.1) 
(  　　　　0.8) 
(  　　　　0.7) 
(　　　　28.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 12．コミュニティ活動やボランティアの活動施設・場所 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

82  
256  
699  
11  
8  

436  
1,492 

(  　　　　5.5) 
(　　　　17.2) 
(　　　　46.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　　0.5) 
(　　　　29.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 13．「生涯学習ちくご」の内容 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

51  
163  
815  
18  
8  

437  
1,492 

(  　　　　3.4) 
(　　　　10.9) 
(　　　　54.6) 
(  　　　　1.2) 
(  　　　　0.5) 
(　　　　29.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 14．行政からの広報や情報を伝える手段 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

90  
268  
715  
8  
6  

405  
1,492 

(  　　　　6.0) 
(　　　　18.0) 
(　　　　47.9) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　0.4) 
(　　　　27.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 15．市民が意見を行政に伝える機会（広聴） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

139  
299  
616  
8  
6  

424  
1,492 

(  　　　　9.3) 
(　　　　20.0) 
(　　　　41.3) 
(  　　　　0.5) 
(  　　　　0.4) 
(　　　　28.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問52．今後の重要度 16．ITを利用した行政サービス 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

97  
256  
604  
25  
14  
496  
1,492 

(  　　　　6.5) 
(　　　　17.2) 
(　　　　40.5) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　　0.9) 
(　　　　33.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

力を入れて欲しい 
できれば力を入れて欲しい 
今のままでよい 
あまり力を入れる必要はない 
力を入れる必要はない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
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問１．日頃、健康に気をつけていますか 　　　　　　　　　　    (　　)内の数値は合計の数を100とした割合（％）です  

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

690  
649  
126  
13  
14  

1,492 

(　　　　46.2) 
(　　　　43.5) 
(  　　　　8.4) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　　0.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

気をつけている 
ある程度は気をつけている 
あまり気をつけていない 
気をつけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問59．あなたの利用駅（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

174  
1,126  
117  
64  
97  

1,578  
1,492 

(　　　　11.7) 
(　　　　75.5) 
(  　　　　7.8) 
(  　　　　4.3) 
(  　　　　6.5) 
(  　　　105.8) 100%806040200

西牟田駅 
羽犬塚駅 
船小屋駅 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問６．毎日の食事内容について 2.主菜（肉、魚、たまご、大豆製品） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

959  
384  
106  
4  
39  

1,492 

(　　　　64.3) 
(　　　　25.7) 
(  　　　　7.1) 
(  　　　　0.3) 
(  　　　　2.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問６．毎日の食事内容について 3.牛乳や乳製品（ヨーグルト・チーズなど） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5.

587  
331  
333  
165  
76  

1,492 

(　　　　39.3) 
(　　　　22.2) 
(　　　　22.3) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　5.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

ほとんど毎日 
週３～５日 
週１～２日 
ほとんど食べない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問２．日頃から健康のために意識的に体を動かすよう心がけていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

1. 
2. 
3.

611  
672  
189  
20  

1,492 

(　　　　41.0) 
(　　　　45.0) 
(　　　　12.7) 
(  　　　　1.3) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも心がけている 
ときどき心がけている 
心がけていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問10．あなたの自宅周辺の診療所や病院数はたりていますか 

1. 
2. 
3. 
4.

859  
528  
90  
15  

1,492 

(　　　　57.6) 
(　　　　35.4) 
(  　　　　6.0) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

たりている 
ふつう 
たりない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問11．あなたまたはご家族で介護サービスを受けている方がいますか 

1. 
2. 
3. 
4.

47  
130  
1,288  
27  
1,492

(  　　　　3.2) 
(  　　　　8.7) 
(　　　　86.3) 
(  　　　　1.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

私自身がサービスを受けている 
家族の誰かがサービスを受けている 
誰も受けていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問11-2．（問11で1,2）現在受けてあるサービスには、満足されていますか 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.

69  
25  
59  
10  
3  
11  
177 

(　　　　39.0) 
(　　　　14.1) 
(　　　　33.3) 
(  　　　　5.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

満足している 
やや満足している 
ふつう 
やや不満である 
不満である 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12．あなたは、生涯学習として何か趣味や運動を継続的に行っていますか 

1. 
2. 
3.

580  
867  
45  

1,492 

(　　　　38.9) 
(　　　　58.1) 
(  　　　　3.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問13．あなたは、過去一年間にサザンクス筑後で芸術鑑賞をしましたか 

1. 
2. 
3.

456  
989  
47  

1,492 

(　　　　30.6) 
(　　　　66.3) 
(  　　　　3.2) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問14．あなたは筑後市の伝統文化や風土に愛着を持っていますか 

1. 
2. 
3.

728  
646  
118  
1,492

(　　　　48.8) 
(　　　　43.3) 
(  　　　　7.9) 
(  　　　100.0) 100%806040200

持っている 
持っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問12-2．（問12で１）具体的にどんな分野ですか（複数回答） 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11.

218  
58  
69  
6  
53  
36  
57  
101  
209  
90  
17  
914  
580 

(　　　　37.6) 
(　　　　10.0) 
(　　　　11.9) 
(  　　　　1.0) 
(  　　　　9.1) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　　9.8) 
(　　　　17.4) 
(　　　　36.0) 
(　　　　15.5) 
(  　　　　2.9) 
(  　　　157.6) 100%806040200

趣味（茶道、生花、書道、音楽、絵画、囲碁将棋など） 
教養（語学・歴史・文学等） 
技術（パソコン・資格等） 
国際交流・理解 
ボランティア全般 
伝統文化（踊り・お祭り等） 
レクレーション（釣り、ハイキング等） 
スポーツ（テニス、野球、サッカー等） 
軽スポーツ(ウォーキング、健康体操等) 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  回答者数 

問４．食事の量はどれくらいですか 

1. 
2. 
3. 
4.

602  
670  
199  
21  
1,492

(　　　　40.3) 
(　　　　44.9) 
(　　　　13.3) 
(  　　　　1.4) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いつも腹八分 
多く食べたり少なく食べたりまちまち 
いつも満腹するまで食べる 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問53．性別 

567  
887  
38  

1,492 

(　　　　38.0) 
(　　　　59.5) 
(  　　　　2.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

男 
女 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問56．あなたの同居の家族　1.就学前（0～5歳） 

193  
612  
687  
1,492 

(　　　　12.9) 
(　　　　41.0) 
(　　　　46.0) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いる 
いない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

1. 
2. 
3.

問56．あなたの同居の家族　2.小学生 

209  
615  
668  
1,492 

(　　　　14.0) 
(　　　　41.2) 
(　　　　44.8) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いる 
いない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問56．あなたの同居の家族　3.中学生 

131  
637  
724  
1,492 

(  　　　　8.8) 
(　　　　42.7) 
(　　　　48.5) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いる 
いない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問56．あなたの同居の家族　4.65歳以上のかた 

648  
505  
339  
1,492 

(　　　　43.4) 
(　　　　33.8) 
(　　　　22.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

いる 
いない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問５．１日に朝・昼・夕の３食を規則正しくとっていますか 

1,171  
310  
11  

1,492 

(　　　　78.5) 
(　　　　20.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

とっている 
とっていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問７．食後、歯磨きをしていますか  

924  
418  
150  
1,492 

(　　　　61.9) 
(　　　　28.0) 
(　　　　10.1) 
(  　　　100.0) 100%806040200

している 
していない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問８．タバコを吸っていますか 

290  
1,191  
11  

1,492 

(　　　　19.4) 
(　　　　79.8) 
(  　　　　0.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

吸っている 
吸っていない 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

1. 
2. 
3.

問９．毎年1回は市や職場、学校等の健康診断や人間ドックを受けていますか 

1,055  
412  
25  

1,492 

(　　　　70.7) 
(　　　　27.6) 
(  　　　　1.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

はい 
いいえ 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問54．年齢 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10.

16  
63  
89  
170  
213  
320  
165  
140  
316  
0  

1,492 

(  　　　　1.1) 
(  　　　　4.2) 
(  　　　　6.0) 
(　　　　11.4) 
(　　　　14.3) 
(　　　　21.4) 
(　　　　11.1) 
(  　　　　9.4) 
(　　　　21.2) 
(　　　　　　－　) 
(  　　　100.0) 100%806040200

20歳未満 
20～24歳 
25～29歳 
30歳代 
40歳代 
50歳代 
60～64歳 
65～69歳 
70歳以上 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問58．居住年数 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8.

23  
52  
40  
100  
178  
566  
480  
53  

1,492 

(  　　　　1.5) 
(  　　　　3.5) 
(  　　　　2.7) 
(  　　　　6.7) 
(　　　　11.9) 
(　　　　37.9) 
(　　　　32.2) 
(  　　　　3.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

１年未満 
１年以上３年未満 
３年以上５年未満 
５年以上10年未満 
10年以上20年未満 
20年以上 
生まれたときから 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問55．職業 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12.

86  
124  
155  
51  
96  
93  
265  
32  
168  
329  
38  
55  

1,492 

(  　　　　5.8) 
(  　　　　8.3) 
(　　　　10.4) 
(  　　　　3.4) 
(  　　　　6.4) 
(  　　　　6.2) 
(　　　　17.8) 
(  　　　　2.1) 
(　　　　11.3) 
(　　　　22.1) 
(  　　　　2.5) 
(  　　　　3.7) 
(  　　　100.0) 100%806040200

農林業 
自営業 
専門職 
管理職 
事務職 
従業員・店員 
主婦・主夫 
学生 
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 
無職 
その他 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 

問57．小学校区 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12.

173  
281  
171  
182  
79  
119  
93  
65  
51  
110  
99  
69  

1,492 

(　　　　11.6) 
(　　　　18.8) 
(　　　　11.5) 
(　　　　12.2) 
(  　　　　5.3) 
(  　　　　8.0) 
(  　　　　6.2) 
(  　　　　4.4) 
(  　　　　3.4) 
(  　　　　7.4) 
(  　　　　6.6) 
(  　　　　4.6) 
(  　　　100.0) 100%806040200

筑後校区 
羽犬塚校区 
筑後北校区 
松原校区 
古川校区 
水田校区 
水洗校区 
下妻校区 
古島校区 
二川校区 
西牟田校区 
無回答 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合  計 


